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BOLDOG ÖRÖMMEL GRATULÁLOK...
Boldog örömmel gratulálok azoknak a barátaimnak, akik 

South Williamson, Ky.-ban a Norfolk & Western vasúttársa­
ság Winifrede nevű bányájában fontos állásokat töltenek be, 
abból az alkalomból, hogy elnyerték a biztonsági kitüntetést.

Az Egyesült Államok puhaszén bányái közül öt kapta meg 
a biztonsági kitüntetést és ezek közü az egyik a Pond Creek 
Colliery Co. Winifred nevű bányája South WilJiamsonban, a- 
melynek biztonsági igazgatója (safety director) az én nagyon 
kedves barátom Younger István, aki ott tanulta a bányász 
mesterséget a mi álomvárosunkban Himlervillen és dolgozta 
lel magát a Pond Creek Colliery Co.-nál erre a fontos, felelős­
ségteljes állásba.

De azt mondhatnám a Norfolk & Western vasút Pond 
Creek Colliery Co. Winifred nevű hányját teljesen az én bará­
taim a Himlervilleről elszármazott emberek vezetik. Az én 
Mayerchak Pál és András, Dóka András és Dezső és Zsoldos 
János barátaim -foremanok, munkavezetők.

A kitüntetés elérésében tudom valamennyiüknek részük 
van és igy Younger Pista biztonsági igazgató barátomon fe­
lül valamennyiüknek gratulálok a szép kitüntetéshez, amit 
munkájukkal, fáradságukkal elértek a kenyeret adó társaság­
nak.
•__________________________________________/

A TIMBER MUNKÁSOK SZERVEZÉSE
A United Mine Workers of Americahoz (az ötvenedik ke­

rülethez) tartozó United Construction Workers erős szervezési 
hadjáratot inditott meg a timber munkások között. A mun­
kaadók azonban sok helyen nem nagy hajlandóságot mutat­
nak a United Construction Workers által létesített uj lokálok 
elismerése iránt — és azt állítják, hogy a kisebbség lép csak 
be a szervezetbe.

A keményszén vidkéen is megkezdték a timber munká­
sok szervezését. Hogy a bányászokat megnyerjék harcukhoz 
Martin Brennan a Construction Workers hadjáratának veze­
tője picketelteti a bányákat,' melyek nem szervezett timber- 
vállalatoktól szerzik be szükségleteiket. Figyelmeztetik a bá­
nyászokat, hogy a timber, amit a bányában használnak nem 
szervezett munkásokkal lett elkészítve.

Brennan megnyugtatta a bányászokat, hogy egyelőre nin­
csen szándékában a bányászokkal a munka abbahagyatása 
— mert’ reméli, hogy a picketelés elég figyelmeztetés lesz a bá­
nyatársaságok felé -- hogy ne használjanak olyan timbert, 
melyet nem a United Construction Workers tagjai állítanak 
elő.

HARRY S. TRUMAM ELNÖKJELÖLT 
A BÁNYÁSZOK SZAVAZATÁÉRT

IGAZA VAN MR. PAUL K. REEDNEK

Uj sztrájkok a bányaiparban mindenfelé
A Magyar Bányászlap múlt 

heti számában megírtuk, hogy 
Red Dragon, W. Va.-ban a bá­
nyászok sztrájkolnak, mert a 
társaság superintendent-je visz- 
sza akarja állítani a kompánia 
police gyalázatos intézményét, 
amit az ott dolgozó bányászok 
nem hajlandók eltűrni.' Hozzá 
egy olyan alakot szerződtetett 
a piszkos munkára, akit nem­
csak az ottani bányászok, de a 
környék tisztességes lakossága 
is gyűlöl.

A hetek óta tartó harc be­
fejezésére alig van kilátás, 
mert a superintendent ragasz­
kodik ahhoz, hogy a gyűlölt 
egyén ott maradjon a telepen 
mint kompánia police, a bá­
nyászok viszont addig nem 
hajlandók dolgozni, mig az on­
nan nem távozik. A superin­
tendent úgy látszik ott már 
elérkezettnek látja az időt ar­
ra, hogy a régi Roosevelt előt­
ti idők visszaállításához az első 
lépést megtegye a kompánia 
police beállításával.

A telepen ma mái' annyira 
ki van élesedve a helyzet, hogy 
állami rendőröket is hoztak 
oda, akik vigyáznak arra, hogy 
a kompánia policot ne érje 
bántalom, kisérik őt, amikor 
“munkába” megy és amikor 
onnan távozik is.

* * *
A Pond Creek Pocahontas 

Coal Co. No. 1 bányájának 
munkásai Bartley, W. Va.-ban 
abba hagyták a munkát, mert 
a társaság körülbelül ötven

Harry S. Truman a demok-j 
rata párt elnökj elöltje az el-! 
múlt szombaton a bányászok 
között járt — hogy szavazatai­
kat kérje. Elment a bányászok 
közé( hogy közvetlenül a bá­
nyászokhoz forduljon — és 
előttük verje vissza John L. 
Lewis heves támadásait, me­
lyek a cincinnatii konvención 
többször is elhangzottak elle­
ne.

A bányászok előtt akart fe­
lelni a vádakra — amiket John 
L. Lewis hangoztatott Cincin­
natiban. Felelni akart a leg­
súlyosabb vádra, hogy ő a 
United Mine Workers of Ame- 
ricanak a legnagyobb ellen­
sége lenne.

Scranton, Pa.-ban kezdte a 
bányászok közötti kampányát 
— és megkoszorúzta John Mit- 
chellnek a United Mine Work-

embert lefizetett — nem véve 
tekintetbe sinority jogaikat 
sem.

Napokig kint voltak a mun­
kából, mig aztán a United 
Mine Workers of America John 
Grygiel nevű megbízottját 
küldte ki, aki a társaság veze­
tőivel tárgyalásokat folytatott, 
aminek eredményeként a bá­
nyászokat visszarendelte mun­
kába és úgy folytatta a tárgya­
lásokat a bányászok panaszai­
ról.

Mr. Grygiel kiadott jelenté­
se szerint tárgyalásait kedve­
zően fejezte be és a sérelmek 
megszűntek.

* * ❖
Ugyancsak a. senority jogok 

megsértése miatt voltak távol 
a munkából heteken keresztül 
a Hammond Collierise Co. bá­
nyászai Shenandoah Pa.-ban. 
725 bányász sztrájkolt itt is, 
mert senority jog sérelmével 
tettek le embereket munkából.

John L. Lewis azonban visz- 
szarendelte őket munkába az­
zal, hogy szerződés ellenes volt 
a munka abbahagyása. A sérel­
meket azonban közben vizsgál­
ják.

A bányatársaságok szerint a 
bányászok egyes letett embe­
rek senority jogait tévesen bí­
rálták.

ers of America 
jének szobrát — 
dokumentálja a 
barátságát.

A beszédeiben

megteremtő- 
hogy ezzel is 
union iránti

felelt a John
L. Lewis vádjaira— és a kö­
zönség hangulatából azt lehe­
tett következtetni, hogy a ke­
ményszén bányászok nem igen 
vették komolyan a Lewis fővád­
ját, hogy Harry S. Truman a 
United Mine Workers of Ame­
rica ellensége lenne, sőt azt is 
lehetett következtetni a meleg 
fogadtatásból és'folytonos taps­
ból, hogy még azt is megértet­
ték a hallgatók, hogy Harry 
S. Trüman, az Egyesült Álla­
mok elnöke székében nem tehe­
tett mást, mint amit tett John 
L. Lewis magatartása ellen, 
mikor bíróság elé hurcoltatta.

A scran toni gyűlés képe azt 
mutatta, hogy a bányászok ott 
nem felejtették el, mit köszön­
hetnek annak a pártnak, mely 
Harry ,S. Trumannal megy 
küzdelembe, hogy továbbra is 
megtartsa a Fehér Házat — és 
mindazt, amit a demokrata ad- 
ministráció jelent az Egyesült 
Államok dolgozóinak.

Scrantonban nagy tömeg- 
várta Trumant — akiknek je­
lentős része bányászokból állt 
— pedig persze a union pay 
rollján levők mindent elkövet­
tek, hogy ne sokan menjenek 
el a union tagjai közül a gyű­
lésre.

Wilkes-Barren hasonló volt 
a helyzet, bár kétségtelen, hogy 
itt a republikánusoknak is 
nagy táboruk van és akik is­
merősek ott a helyzettel, az 
állítják, hogy mig Lackawan­
na megyében majdnem bizto­
san Harry S. Truman több, 
szavazatot fog kapni, mint el 
lenfele — addi$ Luzerne me­
gyében nagyon megoszlik majd 
a szavazat és Truman itt alig­
ha számíthat többre, mint a 
szavazatok ötven százalékára.

Persze • Truman igyekezett 
mindkét helyen á congressusi 
jelöltek mellett is kortesked­
ni .

Truman különvonatán aztán 
Johnstown, Pa.-ba utazott, 
ahol mindössze egy órát idő­
zött,. de itt U/beszédet- mon­
dott — és itt is nagy bányász 
hallgatósága volt. A helyi de­
mokrata vezérek igyekeztek bá­
nyász vezető embereknek is 
szerepet juttatni a fogadtatás­
ban, amennyire csak telt erre 
jaz időből. ■ : > .

Truman itt is felelt John L. 
Lewisnek, mert tudta, hogy itt 
is vannak elegen hallgatói kö­
zött bányászok. Itt is hangoz­
tatta, hogy a union ellenségé­
nek nevezni őt, balgaság — 
mert hiszen közéleti pályája 
alatt megmutatta, mint sze­
nátor is, hogy igenis barátja 
a munkások szervezeteinek és 
köztük a bányász unionnak is.

Mert itt nemcsak bányászok 
hallgatták, de acélgyári mun­
kások is, itt már kitért arra 
is. hogy' mit várhatnak az or-, 
szág dolgozói, ha a republiká­
nus elnökjelölt jut többségben 
Annak a pártnak a jelöltje — 
mely a Taft-Hartley törvénnyel

ajándékozta meg az ország 
dolgozóit. Rámutatott, hogy a 
Taft-Hartley törvénnyben rej­
lő veszedelmeket voltaképen 
nem ismerhetik a munkások, 
mert hiszen gyakorlatba csak 
most kezdik ültetni és akkor 
mutatná meg a törvény való­
jában magát, ha republikánus 
administráció lesz ebben az or­
szágban.

Izekre tépte a törvényt, hogy 
szemléltesse, hallgatói előtt:
mi az, amit a 
congressus ezzel 
a munkásságnak

Johnstownból

nyolcvanadik 
a törvénnyel 
adott.
Pittsburghba

jött szombaton este Harry S. 
Truman. Itt is óriási hallgató­
sága volt és ezek között a kör­
nyék bányászai közül is vol­
tak nagyon sokan. Itt sem John 
L. Lewis beszédével foglalko­
zott -— hanem ellenfelének 
elmondott beszédével, melyeket 
a munkásokhoz intézett. Ebben 
a beszédében is főleg arra mu­
tatott, mit jelent a Taft-Hart-
ley törvény, mely ellen Dewey

PHUMTON ADU LET, Sziám 
királya súlyosan megsebesült 
Svájcban egy autóbalesetben; 
a fiatal, 19 éves király a Lau­
sanne egyetem hallgatója.

A National Safety Congress chicagói gyűlésén Paul K. 
Reed, a United Mine Workers of America speciális képviselője 
a biztonsági osztály tanácsadó tagja beszédet mondott és bí­
rálta az 1946-ban első Ízben alkalmazott biztonsági szabályo­
kat. Mr. Reed rámutatott, hogy a biztonsági szabályok nem 
érnek semmit mindaddig, mig törvény nem biztosit a szövet­
ségi bányafelügyelőknek olyan jogokat, hogy ahol a szabás 
lyok be nem tartását találják — lezárathassák a bányákat.

Ma: a szövetségi felügyelőknek csak ajánlani lehet a biz­
tonsági szabályoknak megfelelő javításokat a bányákban — 
de arra nincsen joguk, hogy a szabálysértésért megtorlással 
felelhessenek.

Rámutatott arra is, hogy a legtöbb államban még ma is 
milyen alacsony összeget fizetnek a hátramaradottaknak, ha 
a családfő munkája közben életét veszti. \

Bejelentette, hogy a United Mine Workers of America leg­
sürgősebb feladatának tartja, az egyes államokban harcot in­
dítani a munkáskártéritési törvények megváltoztatásáért — és 
a kártérítési összegeknek felemeléséért.

A United Mine Workers of America a november első kedd­
jén megválasztandó szenátoroktól és kongresszmanoktól is 
várja, hogy a biztonsági szabályokon is változtatnak.

CSÖKKEN A RENDELÉSEK SZÁMA
A bányászatban némi csökkenés mutatkozik országszerte:.’ 

a nagy szénfogyasztók felhalmoztak elég szenet tartalékul egy; 
esetleges uj sztrájk esetére, Európába se visznek már annyi; 
szenet, mint az év első felében — és igy a bányákhoz beérkező 
rendelések száma — mindenfelé csökken.

A Pittsburgh Consolidated Coal Co. — az ország egyik 
legnagyobb puhaszén bányavállalata — üzletvizsgáló igazga-

nem foglalt állást és akitől- az - (business survey manager) a National Coal Association
Egyesült Államok munkásai 
nem is várhatják azt, hogy 
azon változtatna. A Taft-Hart­
ley törvényen kívül a republi­
kánus elnökjelölt különféle 
ígéreteit is bírálta és rámuta- 
tott, hogy az ígéretek — csak 
ígéretek maradnának megvá­
lasztása esetén is, mert hiszen 
ő mindazt, amit most Dewey 
ígért két éve kérte a törvény­
hozástól, de amit a republiká­
nus törvényhozás nem volt 
hajlandó megszavazni és igy 
nem nagyon lehet remélni, 
hogy ezután másként lenne 
majd.

Trumant hatalmas ünnep­
lésben részesítették Pittsburgh- 
ban is.

November első keddjén a sza­
vazatok mutatják majd meg, 
mit ért el Harry S. Truman a 
demokrata párt elnök jelöltje a 
bányászok és acélmunkások 
közötti kőrútjával.

new-yprki gyűlésén előadást tartott a jövő kilátásairól és azt
mondta, az Egyesült Államok puhaszén bányatársaságainak 
el kell készülve lenniök arra, hogy Európa egyre kevesebb sze­
net fog itt vásárolni — és vagy a termelést kell majd csök­
kenteni vagy — uj piacot kell keresniük, ö legjobban azt aján­
lotta, hogy a nagy vállalatok Dél Amerika felé irányítsák te­
kintetüket és ott igyekezzenek mennél több szenet elhelyezni. 
Ha nem találnak uj piacot — szerinte — 1948-ben még na­
gyobb gond lesz szenet eladni, mint az utolsó hetekben. Azt 
hiszi ez év végére körülbelül negyven millió tonna szénnel 
kevesebbnek találnak majd piacot, mint a múlt évben.

A BETHLEM STEEL CO. . ; 
TERJESZKEDÉSE A SZÉNIPARBAN
Johnstown, Pa. vidékének 

szén köreiben régen beszélték, 
hogy a Bethlehem Steel Co.. a 
vidéken több bányára is alku­
szik. E vidéken olyan szenet 
bányásznak, melyek a Bethle-
hem 
tási 
nek
nem

Steel Co.-nak acélgyár­
célokra nagyon megfelel­
és mert eddig a vállalat 
tudott meglevő saját bá­

A BÁNYATÁRSASAGOK SZÖVETSÉGEI 
ÚJRA FÉLREVERETIK A HARANGOKAT

Alig fejeződött be a United 
Mine Workers of America kon­
venciója Cincinnatiban — a 
bányatársaságok szövetségei 
már is megkezdték akcióikat 
— a jövő évi szerződés ügyé­
ben, a közönséget félrevezetni

Voltaképen Cincinnatiban 
nem is körvonalazták ponto­
san. milyen' követeléseket' tá­
maszt majd' a United Mine 
Workers of America. A 2Ó0 ta­
gú policy bizottságra bízták 
ezt, mely majd Washington­
ban jön össze és a localok ha-
tározati 
végezik 
seket.

De a

ja vaslatai alapján szö- 
majd meg a követeié­

bányatársaságok sző
vé tségei már is kürtölik, hogy 
a bányászok napi 15 dollár fi­
zetést fognak követelni, leszál­
lított munkaidőért és évi 52 
hétre akarják maguknak biz­
tosítani a heti 75 dolláros ke­
resetet és a mostani jóléti 
alapra való befizetést tonnán-

kénti 20 centről 40 centre ó- 
hajtják emeltetni és a vaká- 
ciós megváltást is 100 dollár­
ról 250 dollárra kívánják emel­
tetni.

Valóban beszéltek ilyen óha­
jokról Cincinnatiban, de ez 
még nem jelenti biztosan? 
hogy amikor ^arra kerül sor, ac 
bányászok megbízottai való­
ban ilyen követeléseket táu 
riasztanak.

A bánya társaságok szövet­
ségeinek sajtóirodáinak azon­
ban ezek a beszédgetések is 
elégségesek ahhoz, hogy az or­
szág közvéleményét újra a bá­
nyászok ellen hangolják. A 
sajtóirodák már előre bizonyít­
ják a közönségnek, hogy a bá­
nyászok uj követelései milyen 
óriási módon megdrágítanák s 
szenet. Arról persze hallgat­
nak, hogy a szénnek ma se 
kellene olyan nagyon drágá­
nak lenni, ha a bányatársasá­
gok kisebb, profittal- is; beérnék.

Ahány bányatársaság szö­
vetség mostanában gyűlést tar­
tott, mindenütt műsoron volt 
a cincinnattii konvenció és 
mindenütt hoztak határozati 
javaslatot is, hogy a legéleseb­
ben küzdjenek majd a bánya-’ 
szók uj'követelései ellen. , z 
i :<•<; ■■ ■ uv:/ : m.
, A .union eddig nem nyilat-. 

,kczottv.;a bányatársaságok szö­
vetségeinek uj hadjáratáról, de. 
feltehető, hogy nem nézik 
majd tétlenül az uj félreveze­
tő kampányt és rámutatnak 
majd, hogy az nem egyéb, 
mint lélekmérgezés, mert hi­
szen még a policy bizottság 
meg sem kezdte a jövő évi szer­
ződés ügyében az. előmunkála­
tokat, nemhogy már pontosan 
megszabták volna azt is — 
hogy mit követeljenek.

Egészen biztosan nem köve­
telnek majd olyant, amit a 
bányatársaságok ne adhatná­
nak meg/ ' «■ ■

nyálból annyi szenet bányász­
ni, amennyire szüksége van — 
igyekezett uj bányákat szerez­
ni. '

A múlt héten a régen folyt 
tárgyalások befejezést nyertek 
és Eugene G. Grace a Bethle­
hem Steel Co. igazgatóságá­
nak elnöke bejelentette, hogy 
vállalata megvette a Monroe 
Mining Co. Revloc, Pa.-ban, a 
Heisly Coal Co. Nanty-Glo, Pa.- 
ban és a Red Lands Coal Co. 
Heilwood, Pa.-ban levő bányá­
it. E bányák Cambria és Indi­
ana megyékben vannak és kö­
rülbelül 12,000 aker kitűnő sze­
net- tartalmazó területet fog­
lalnak magukban. Ezen felül 
a Bethlehem Steel Co. meg­
szerezte a Clearfield Bitumi­
nous Coal Co. körülbelül 23,- 
000 akei’ szénföldjének bérle 
tét is, melyek a Heisley bánya 
szénterületéhez csatlakozik.

A kiadott jelentés szerint 
mind a három bányában mun-

kás hiány miatt most kevesebb 
szenet termelnek, mint ameny- 
nyíre képesek lennének.- Nan- 
ty-Glo most csak 4,500 tonna 
szenet ad ki naponként, holott 
a háború alatti termelés napi 
6,000 tonna volt. Revlocon még 
nagyobb a bányász hiány és itt 
csak napi- 3,500 tonnát tud­
nak bányászni, holott a hábo} 
ru alatt ez a bánya is kiadöt| 
már 6000 tonnát. < }

' Heilwood termelése ma 2500 
tonna, de itt is fokozható a 
termelés napi 3000 tonnára. G

A kiadott jelentés szerint a 
Bethlehem Steel Co. mindent 
meg fog tenni, hogy mindhá­
rom bányában fokozni tudják 
a termelést. Ahol a felszere­
lésben hiányosságot találnak, 
pótolni fogják. Ahol a vezetést 
nem találják megfelelőnek, ott 
személycsere lesz, ahol kevés 
bányászt foglalkoztatnak, oda 
mindenképen, uj embereket kí­
vánnak toboroztatni.

A fenti bányákon felül a 
Bethlehem Steel érdekeltség 
West Virgíniában is igyekezik 
mennél több olyan bányát tu­
lajdonba megszerezni, melyek­
nek szenét eddig piacon kellett 
meg vásár olniok. West Virginiá­
ban a múlt évben megszerzett 
szénföldjeiken uj bányákat is 
készülnek nyittatni.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!
E lap olvasóinak, akiknek serdülő fiaik vannak, felhívjuk lapunk 
harmadik oldalán felső' jobb sarokban a United States Army hirde­
tésére. Ebben a hirdetésben ismertetik, hogy a hadsereg kötelékébe 
lépő fiuknak milyen nagyszerű alkalmuk nyílik szolgálati ideje alatt 
is magukat iskoláztatni, tovább képezni.
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A TEMPLOMOK TÚLZSÚFOLTAK
Mióta Nyugat Európából lehuzódtam a Keletre, gyakran 

gondolok azokra a vasárnapokra, amelyeket Európa nyugati 
részében és Olaszországban töltöttem, s azokra a beszélgeté­
sekre, amiket papokkal folytattam, s egyre világosabban lá­
tom a távolból, hogy a zsúfolt templomokból a legtöbb eset­
ben a kereszténység — hiányzik. -

Sehol nem olyan zsúfoltak a templomok, mint Németor­
szágban, ahol a papok kénytelenek több Istentiszteletet tar­
tani egy-egy vasárnap, mint a háború előtt, mert sokkal töb­
ben járnak a templomba.

Akik templomba mennek, természetesen — legalább ott 
— imádkoznak is, s a papok megrázó prédikációkban igyekez­
nek az embereket a valláshoz, az Istenhez sokkal közelebb 
vinni, mint amilyen messze most vannak.

Felületes szemlélő azt hiheti, hogy a németeket a bünbá- 
nat, vagy a megaláztatás viszi olyan nagy számban a temp­
lomba, s hogy nehéz sorsukban vigasztalásért az Istenhez, a 
hithez fordulnak. Mert logikus ez lenne.

Papok — úgy katolikusok, mint protestáns papok — azon­
ban szomorúan ismerik be, hogy ez nem úgy van, vagy csak 
nagyon kis mértékben mennek a templomokba az Isten vi­
gasztaló szavait keresni.

Egyszerűen politikai demonstráció a templomba való já­
rás, hitet tesznek amellett, hogy Nyugat Európa népe a kom­
munizmus ellen van, s az egyházban látják azt az intézményt, 
amelyen keresztül és amelyen belül a vörös veszedelem ellen 
tüntetnek.

A bűntudat és a bünbocsánat keresése nem is viheti őket 
a templomokba, mert bűntudatot nem ismernek, s mert a nem­
zet (legalább a nemzet egy részének) a bűneit csak igen ke­
vés pap meri emlegetni a szószéken.

Nem merik emlegetni azért, mert akkor újra elidegenite- 
nék azokat az embereket onnan, akiknek nagy részét Hitler 
alatt Rosenberg (a német pogány vallás apostola) a templo­
mokból egyszer már kivitte.

És nem merik emlegetni azért sem, mert — és ezt na­
gyon derék papoktól hallottam — maguk a papok sem ma­
radtak tiszták a názi idők alatt, kevés volt Németországban a 
Niemoller és a Faulhaber.

Volt idő, mikor Einstein, a hitetlen, tisztelettel vette le 
a német egyházak előtt a kalapját, mert azt mondta, hogy 
az egyházak álltak a legtovább ellent Hitler ördögi hitének.

Ezek az idők azonban régen elmúltak, s a német papok 
nagyobb része már a háború előtt behódolt mindennek, amit 
Hitler Mein Kampf fekete bibliájában olvastak.

S mert a kereszténység lényege és minden tanítása teljes 
ellentétben áll mindazzal, ami Németországban történt az ösz- 
szeomlást megelőző tiz évben, természetes, hogy a hit lényege 
a németektől távol van, s nem az viszi a tömegeket a temp­
lomba. . .

Maguk a papok is azt remélik csak, hogy a gyermekeket 
tényleges, hivő keresztényeknek és (vagy keresztyéneknek) 
tudják nevelni, s hogy tiz-husz év múlva talán igazi, hitbeli 
keresztény lesz a németből.

Ezt a reménységet némileg csökkenti azonban, hogy a je 
lenleg tizenöt-tizennyolc esztendős egyének már Hitler Ju- 
gendek voltak, akiket egyenesen arra tanítottak, amire a gye­
rekeket a kommunizmus tanítja, hogy a papokra nem ‘kell 
hallgatni, a vallásra semmi szükség nincs.

Érdekes jelenség, hogy olyan szekták, mint például a Je- 
hova tanúi, gomba módra szaporodnak, s ha tömegeik nin­
csenek is, kisebb csoport követőket mindenfelé találnak.

Vannak, akik azt hiszik, hogy ezeknek a szektáknak a hí­
vei a tényleg vallásos egyének, akik nem tudják elfelejteni, 
hogy a bevett hitfelekezetek templomainak és papjainak nagy 
része oszlopa volt a názizmusnak, s igy azoknál nem tudják 
az igazi kereszténységet keresni.

A szabad világ minden esetre számíthat rá, hogy a kom­
munizmussal szemben a német egyházakban fegyver társakat 
talál, de ha a kereszténység mérlegét akar a hivő világról csi­
nálni, tudnia kell, hogy Németország zsúfolt templomaiban 
kevés igazán keresztény embert tud találni.

HIMLER MÁRTON.

Hajdani história Azokat a köröket, 
hittek abban, hogy ez 
zet valóban azért vitte

Még mi, gyerekek is tudtuk, háztüznézni 
jött Laci bátyánk. A télen a jogászbálon 
igen összeakadtak Bódy Eszterrel, Feri bá 
esi nagyobbik lányával. De az öreg ur nem 
nagyon "akarta ezt a házasságot. Nem ked­
velte ő az Urhegyíeket. Amikor hírét- hoz­
ták, hogy Eszti alaposan belehabarodott 
Laciba, hát kis híjjá, még a sokat emle- , 
getett étvágya is maid elhagyta. Szeren­
csére olyan fölséges tyúkhúsleves párol - 
gott előtte ludgégés tésztával, hogy elfe­
ledte s nem tett megjegyzést, nein szólt, 
később se, másnap se s a következőn se, 
hallgatott egész tavaszon, még nyáron is. 
Urhegyi Laci pedig közben ugyancsak sür­
gette a választ. Lakzit akart. Minél ha­
marabb. Dehát senki se merte szóbahozni 
a fiatalok ügyét Feri bácsi előtt.

— Mi kifogása van ellenem? ... — 
dünnyögött Urhegyi Laci.

Szó, ami szó, nem is lehetett gáncsos- 
kodni. Derék, szépszál, szívből nevető em­
ber volt. Aztán étvágya is olyan, örült, ak 
enni látta. Bódy Feri bácsi hát nem szálha­
tott ellene. Nem is szólt. Egyetlen hangot 
se. Hallgatott. Nagyon is. Minden ment a 
maga utján, mint máskor, csak éppen ki­
csit vontatottabban, halkabban, érezhető­
en erőltetett vidámkodások között. Azért 
egy-egy loppal ejtett pillantás, titkon fel­
törő sóhaj imitt s amott elárulta, hogy 
borulatban vagyunk valamennyien, még 
mi, gyerekek is éreztük ránknyomakodni 
a közeledő vihart. Urhegyi Karcsika. soha 
ilyen sokáig nem maradt köztünk, már 
álló hete Csótán volt, de Feri bácsi nem 
szólt, észre se vette a nyimnyamkodásait. 
Pedig alighanem azt terveitek ki, hogy 
Károlykával csikarják ki az öregtől a bele­
egyezést a házassághoz. Nem sikerült no! . 
Zsiga bácsi a haját tépte, mi lesz a váltó­
jával.

— Csak rokonnal ne kezdjen az em-<
bér . dühöngött.

Kilencedik napon azonban váratlan, 
minden bejelentés nélkül, eltűnt a fiával 
együtt. Biztosan nagytitkon megalkudott 
Feri bácsival a váltójára. Cserbenhagyta 
az unokaöccsét. Most aztán Urhegyi Laci 
bolondult meg. De keményen. Alig leheT 
tett csittitani. , /

— Ha holnapig nem viszik dűlőre a
dolgot — harsogta egész testében, re-
megve —- . . . megszöktetem Esztikét!

Lett erre nagy sírás az asszonyok kö­
zött. Bódymama Eszterrel együtt végleg 
elvesztette a fejét. - ;

— Mit csináljunk? . . . Mit csinál­
junk? . . . - - tördelték a kezüket, de szólni 
nem mertek Féri bácsinak.

Délelőtt a gyerekhad Feri bácsival birka- 
usztatni ment. Nagy hecc kerekedett. Kost 
lovagoltunk, hajigáltuk egymást a vízbe, 
visongtunk szilaj akat, az öreg ur meg 
gondfeledten velünk hahotázott. Pompá-

FRANCO, A
MINT

SPANYOL DIKTÁTOR, 
SZÖVETSÉGES?
melyek 
a nem­
a nem-

ÖREG EMBER NEM VÉN EMBER: 
60 ÉVVEL KÖZÉPKORÚAK VAGYUNK
Mit mond Michigan állami lélektani kutatóintézet jelentése?

Volt idő, a huszas évek ele­
jén, — amikor egy nagysikerű 
regény nyomán — “Life be­
gins at Forty” — az volt a fel­
fogás, hogy az élet — a cél­
tudatos felnőtt élete — 40 
éves korában kezdődik. Ugy- 
látszik, a tudomány fejlődésé­
vel egy negyed évszázad alatt 
az emberi életkor nemcsak ki­
tolódott, de a tapasztalat azt 
mutatja, hogy 60 éves korban 
is erőteljes, céltudatos életet 
Síhetünk.
* Legalább is erről biztosit 
bennünket Michigan állam 
Bureau of Psychological Ser­
vices címen működő kutató in­
tézet, amely nem sajnálja a 
fáradságot, hogy alapos átte­
kintést végezzen e téren. Jelen­
tése biztató azokra, akik 60 
éves korukban úgy érzik, hogy 
még nem járnak életük alko­
nyán.

Ha valaki 90 éves — mond­
ja a jelentés — semmi oka rá, 
hogy büszke legyen. Csupán 
Michiganban 4000 ember él, 
akik 90 évnél idősebbek és az 
országban valami 3800 száz­
éves ember van. Ez óriási ha­
ladás, ha meggondoljuk, hogy

a múlt század nyolcvanas évei­
ben az átlagos életkor 35 év 
volt ebben az országban. Nap­
jainkban az átlagos életkor 60 
év, tekintve azonban, hogy na­
gyon sokan gyerekkori beteg­
ségekben halnak meg, a fel­
nőtt ember átlagos életkora 
inkább 70 évnek felel meg. S 
egy kis gondoskodással, helyes 
életmóddal még ennél is jóval 
tovább lehet kitolni az élet­
kort.

Dr. T. Donahue, aki a jelen­
tést irta, megerősíti a közhi­
tet, amely szerint egy ember 
meghosszabbíthatja életét, ha 
idősebb korában is tevékenyen 
él. Sokan ebben a korban már 
aggódnak, hogy elveszítik em­
lékezőtehetségüket és nem ké­
pesek uj dogokat tanulni.

Az állami aggmenhelyen vég­
rehajtott kísérletek azt mutat­
ják, hogy ez a felfogás téves. 
Az öreg ember emlékezete nem 
rosszabb, mint a fiatalé, csak 
másként működik, — válogat 
— mint a jelentés mondja 
Nem emlékszik közömbös szá­
mokra, • nevekre, adatokra, 
amelyeknek semmi jelentősé­
gük sincs önmagukban, de bo­
nyolult dolgok összefüggéseit

ugyanolyan jól megérti, mint 
a fiatal és lényeges kérdések­
ben emlékezőtehetsége sem 
rosszabb.

Ezt egyébként minden válla­
lat, ahol fiatalok és öregek 
együtt dolgoznak, meg tudja 
erősíteni. Bár a legtöbb üzem 
még ma is még mindig fiatal 
munkaerőket keres, a tapasz­
talat szerint jobban járnak az 
idősebb emberekkel, akik piun- 
kájukat megbízhatóbban vég-
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a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel, vagy vásárol, azért becsülettel meg is fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 
van arra. Ne csak Ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő­
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

mindenkinek, — tartja a magyar közmondás. — Viszont azzal is tisz­
tában kell lenni minden olvasónknak, hogy egy lapot csakis az előfize­
tői tarthatnak fenn. A napróí-napra emelkedő papírárak súlyos terhet 
jelentenek az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 
arra kérjak. hogy 
..... . , f : ’

KÜLDJE be a lap előfizetési diját

san mulattunk. Röpültünk a szobáinkba 
hogy rendbeszedjük magunkat. Harmadik 
csengetyüszóra megtisztálkodva valameny- 
nyien a helyünkön álltunk az ebédlőben. 
Visszafojtva kuncogtunk, ha összeakadt a 
tekintetünk, mert még mindig bennünk 
motozott a délelőtti ricsaj. Már minden­
ki a tányérja mellett volt, csak Eszter hi­
ányzott. Mária néném összekulcsolt kéz­
zel várt. Rajtam volt az imádkozás sora 
Feszülten- figyeltem, hogy majd int, de 
szörnyű csendben csak múlt az idő, nem 
kaptam jelet. A szivem dobogását hallót -
tam.

■ — Kezdd, 
bácsi tompán.

Remegett 
' tam az asztali

Atyánk . . 
szemre . .

, Akkor 
Pillanatra

fiam . . . szólalt meg Feri

a hangom, ahogy belefog- 
áldásba:

Fölséges Úristen . . . Mennybéli
. Te, aki ügyet vetettél a buza-

nyílt az ajtó s belépett Eszter, 
ráfedelkezve. elakadtam. Sápad-

tan világított az arca, a szeme kisirt köny- 
nyes. Sugárzó bánatában olyan lebegően 
hatott, mint valami jelenség. Könnyek 
fojtogattak, nehezen tudtam végigmonda­
ni a fohászt, de valahogyan mégis a végire 
értem. -

a

Körösztöt vetettünk. Eszter is velünl 
Némán közénk ült.
Nem mertem felemelni a tekintetem 

t á n y é r ómról egész ebéd alatt.
Leves után is alig-alig esett egy-egy szó. 
Ilyen komoran még nem ülték körül ezt 
az asztalt soha tán.

Gyorsan egymásután jöttek a váltá­
sok. Nem dicsérte senki, se a gombás csir­
két, se a tejfölös uborkasalátát, még a cse­
resnyés rétest se fogadtuk, mint máskor, 
vivátozva. Szomorúan csörömpöltek a kések 
s villák.

Egyszer csak öklös kézzel az asztalra 
csapott Feri bácsi, táncoltak a tányérok, 
poharak.
- — Hallod-e, Eszti ... — kiáltotta el 

magát boszülten, hogy megremegtek az 
ablaktáblák — ... Hallod-e . . eridj hoz- • 

,, zá ehhez az Urhegyi Lacihoz . . . bánom 
is én ... ha már ennyire veszkődöl utá­
na ... de £gyél! ... Ne turkálj az étel­
be ... . egyél!

Azzal hátrarugta a székét, fölállt.
Mi js fölemelkedtünk.

- Szikrázó szemmel körülnézett. Aztán 
lehajtotta szép fehér fejét, keresztet vetett 
s maga mondta el az imádságot:

— Köszönjük . . . FöJséges Úristen . . .
' Mennybéli Atyánk, a Te kegyelmes gondos­

ságodat . . .
Aratás után megtartottuk Eszter la­

kodalmát Urhegyi Lacival.
Az volt csak az igazi lakodalom.

zik és semmivel sem lassúb­
bak, mint a fiatalok.

Ez magában véve is mutat­
ja, hogy az öreg ember élet­
ereje nem szükségszerűen csök­
ken.

EGÉSZ ÉLETÉBEN Taylor 
Atkins, Róanoke, Virginiában, 
azt kívánta, hogy 100 évig él­
jen s teljesült is kívánsága, 
mert az idén szeptember 12-én 
volt száz éves; ez alkalomból
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gy érmékéi, rokonai, barátai 
szép ünneplésben részesítet­
ték; mikor az utolsó vendég el­
ment, igy szólt gyermekeihez:

zet legértékesebb kincseit, fia­
inkat a világ minden tájára 
harcolni, hogy a diktátoroktól 
megszabadítsa a világot, hogy 
a fascizmust örökre letörölje 
a föld színéről — ,és minde­
nütt emberi életet biztosítson 
a népnek — megdöbbentette, 
hogy mint a jelek mutatják 
— Francoval, a spanyol dik­
tátorral készülünk szövetség­
re lépni.

A jelek, melyek ezt mutat­
ták Párisban íródtak a falra. 
Marshall külügyminiszterünk 
tudatta Bevinnel, az angol 
külügyminiszterrel és Schu- 
mannal, a fraAcia külügymi­
niszterrel, miszerint javaslatot 
készül az Egyesült Nemzetek 
elé terjeszteni, melyben azt 
kéri, hogy másítsák meg az 
1946-ban hozott határozatot, 
melyben kimondták, hogy az 
Egyesült Nemzetek tagjai nem 
ismerik el a Francia diktatú­
rát — és nem tartanak Spa­
nyolországban d i p 1 o m áciai 
képviselőket.

Az angol és francia külügy­
miniszterek kereken elutasítot­
ták külügyminiszterünk javas­
latát, hogy az indítványt 
együtt nyújtsák be. Mindkét 
külügyminiszter megmondta 
Marshallnak, hogy ők azt nem 
tehetik, — mert ilyen lépés­
be bizonyosan belebukna 
mindkét kormány. Sem az an­
gol, sem a francia közönség 
nem tűrné el szótlanul, hogy 
három évvel azután, hogy az 
európai fascizmus megszemé­
lyesítőit Hitlert és Mussolinit 
küldték fiaikat legyőzni, most 
még a megmaradt Franco fas­
cista diktátort szövetségesnek 
fogadják.

Bevin megmondta Marshall­
nak, hogy az ő munkáspárti 
kormánya számára egyenesen 
öngyilkosság lenne ilyen ak­
cióban való részvét, mig Schu­
man arra hivatkozott, hogy a 
francia kommunisták mellé 
állnának 5 ebben a kérdésben 
még a polgári pártok javaré­
sz iS — és bizonyosan elsö­
pörnék az amúgy is gyenge 
kormányt.

Marshall k ü 1 ü g y miniszte­
rünk — kétségtelenül azért 
vállalkozott a Franco érdeké- 
beni akcióba, — mert Spanyol­
országra a hadvezetőségünk 
nézete szerint ennek a nem­
zetnek katonai szempontból 
igen nagy szüksége van.

Vezérkarunk erősen készül 
.arra az eshetőségre, hogy nem­
zetünk nem térhet ki háború

“Betöltöttem a 100 évet, most1 elől Szovjetoroszországgal és
megyek haza Uramhoz” s az­
zal összekulcsolta kezét s mig 
lezárultak szemei és meghalt, 
imát rebegtek ajkai, csendesen---

é TENYÉR BELSEJÉN bő­
rünk hetvenötször vastagabb, 
mint szempillánkon.

ha talán az holnap nem is 
következik be, — de számíta­
ni mégis csak kell erre. Had­
vezetőségünk tudatában van 
annak, hogy ilyen háború azt 
jelentheti, miszerint a szov­
jet csapatai nagyon gyorsan 
végig tudnák Európát szágul­
dani — épen úgy, mint Hitler 
cselekedte 1940 tavaszán.

Épen ezért olyan bázist akar­
nak biztosítani,—ahol nyeg tud­
nák állítani a szovjet csapato­
kat, — ahol repülő haderőnk 
terepet biztosítana magának 
arra, hogy — onnan támad­
hatnánk az esetleges orosz 
megszállás alá kerülő Európát.

A hadvezetőségünk követel­
te Marshalltól, hogy lépése­
ket tegyen Franco megerősí­
tése céljából, — hogy a diplo­
máciai kapcsolatot vegyék fel 
vele az Egyesült Nemzetek tag-

conak hatszázezer főnyi jól fe­
gyelmezett serege van, — de 
annak felszerelése nagyon 
gyatra, repülő csapatokkal egy­
általán nem is rendelkezik, 
melyeknek pedig a mai mo­
dern háborúban olyan fontos 
szerepük van.

Nekünk kellene hát a spa­
nyol hadsereget, repülőcsapa­
tokat, haditengerészetet min­
den felszereléssel ellátni, hogy 
harcképes állapotba helyezzük 
őket — esetleges háború ese­
tére. .

Az ország közvéleményénél a 
Francoval való szövetség ter­
mészetesen nem talál nagy ro- 
konszenvre. A A nemzet még 
nem felejtette el azokat a jel­
szavakat, amikkel a háború 
folyamán traktálták, hogy ve­
get kell vetni a diktátorok 
uralmának — és épen úgy, 
mint szeretné Sztálint letö­
rölve látni a föld színéről, 
óhajtaná, — ha a spanyol nép 
se élne Franco diktatúrája 
alatt.

Washingtonból azzal igyekez­
nek a közvéleményt megnyug­
tatni már előre, hogy a világ­
háború alatt Sztálinnál fog­
tunk össze, — aki a legerősebb 
diktátor, mert akkor az lát­
szott hasznosnak, a fascizmus 
leverésére — anélkül, hogy mi 
azonosítottuk 'volna magunkat 
a kommunista irányzattal és 
épen úgy, mint akkor nem je­
lentette, a Sztálinnál való szö­
vetség azt, hogy a diktatúráját 
helyeseljük — a Francoval 
való szövetség sem jelentené, 
— hogy az ő fascista dikta­
túráját mi helyesnek tartjuk.

Kétségtelen, hogy amint hi­
re jutott annak, miszerint 
Marshall külügyminiszter mi­
re készül Párisban — a kom­
munisták az egész világon 
azonnal felhasználták a hírt 
arra, hogy — még jobban iz­
gassanak az Egyesült Államok 
ellen. Külföldre irányított rá­
dió leadásaik újra és újra fog­
lalkozott Marshall lépésével — 
rámutatva, milyen nagyot vál­
tozott Washington politikai 
vonal vezetése, hogy ma már 
ott tart — még Francoval, a 
véreskezü spanyol diktátorral 
is hajlandók összefogni — a 
kapitalista világ megmentése 
érdekében.

A Francoval való összefogás 
hire kétségtelenül igen jó pro­
paganda anyag a fascizmus 
zsarnokságától alig megszaba­
dult európai országok népei 
előtt és bizonyosan nem fog­
ja emelni az Egyesült Álla­
mok tekintélyét és népszerűsé­
gét.

A legérdekesebb, hogy amig 
Bevin angol külügyminiszter 
a legkerekebben megmondta 
Marshall külügyminiszternek, 
hogy ő semmiképen sem tá­
mogathatja akcióját, addig az 
angol vfezérkar is epedve vár- । 
ná, hogy Marshall indítványa 
keresztül menne. Francovai 
megállapodás jörine létre, — 
mert az angol vezérkar is 
ugyanazt vallja, mint a miénk, 
hogy egy szovjet támadás ese­
tén a nyugati hatalmaknak 
életkérdés, hogy Spanyolország
számunkra 
jón.

.Hogy ha 
ra hozták

rendelkezésre áll-

már nyilvánosság- 
á Francoval való

Magyar Bányászlap
PITTSBURGH 22. PA.

államai — és Marshall 
próbálta meg angol és 
cia kollegáinál, hogy 
mellé állítsa őket egy 
akcióhoz. /

ezért 
fran- 
maga 
ilyen

A Francoval való szövetség 
természetesen az Egyesült Ál­
lamok adófiztőinek sok pénzé­
be kerülne. Nemcsak azért, 
mert pénzt kellene rendelke­
zésre bocsájtani, — hogy Fran­
co országa nagyon zilált anya­
gi ügyeit kicsit rendezhesse, 
hanem azért is, mert bár Fran-

szövetség tervét, azt bizonyít­
ja, hogy az erre vonatkozó elő­
készületek nagyon előrehala­
dottak — és illetékes helyen 
azt hiszik, miszerint az ame­
rikai nép — nem fog nagyon 
tiltakozni a Francoval való 
szövetség ellen — és a törvény­
hozásban keresztül megy az.

Viszont: még mindig vannak 
a k ü 1 ü g y minisztériumban 
olyan vezető pozíciót betöltő 
egyének, — akik katonai érde­
kek ide vagy oda, változatla­
nul ellenzik a Francoval való 
szövetséget és akik azt hiszik, 
ha Franco innen nem kaphat 
segítséget — nem tarthatja 
magát sokáig.
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SZERETETCSOM AGOT

ERDÉLY
ROMÁNIA

egész területére
KÉT MÓDON KÜLDHET

1. A román vámot a szállítási 
diijal itt fizeti meg.
A címzettet igy Romániában 
nem terheli költség.

2. Csak a szállítást és biztosítást 
fizeti meg.
A vámot a címzett fizeti meg 
Romániában.

Jótáll unk a 'zá’litásért! A cim- 
zettől személyesen aláirt átvételi 

nyugtát szerzünk.
KÉSZ ÉLELMISZER ÉS UJ RU­
HA CSOMAGOKRÓL ÉS MIN­
DEN RÉSZLETRŐL PONTOS 

FELVILÁGOSÍTÁST AD A
HELYI KÉPVISELET

BÉLA SZEMAN
4819 SECOND AVE.
Telefon Jackson 2274 
PITTSBURGH, PA.

Ahol nincs képviselet, onnan 
küldje csomagját és forduljon 
felvilágosításért a főirodához:

TRANSPORT COMPANY, Inc.
15 Moore St. New York 4, N.Y. 

Phone: DI 4-7295

KÓRHÁZ BIZTOSÍTÁST VEZET BE AZ 
MAGYAR REFORMÁTUS EGYESÜLET

A magyar testvérsegitő tes­
tületek közül elsőnek a Bridge­
port! Szövetség vezette be a 
kedvelt amerikai biztosítási 
ágazatot: a kórházi biztosítást. 
A Szövetség vezetői konvenció­
jukon azt jelentették, hogy az 
uj ágazat bevezetése sikerült 
és a testületre hasznosnak is 
bizonyult.

Minden testvérsegitő testü­
letnek kutatni, keresni kell uj 
módokat arra, hogy fejlődését 
biztosítsa. Ma: elmúltak az 
idők, — amikor szinte magá­
tól fejlődött egy testvérsegitő 
testület. A bevándoroltak tes­
tületéinek vezetői különösen 
nem várhatják ölhetett kezek­

Az uj nemzedék ma már a 
biztosítási alany, azoknak meg­
szerzésére kell egyleteinknek 
a fősulyt helyezni, -y ha nem 
akarnak ma még csak taglét­
számban, — de aztán vagyon­
ban is visszafejlődést mutatni.

Az uj nemzedékhez csak ak­
kor közeledhetnek a magyar 
testvér segitő testületek, ha 
olyan versenyképes módoza­
tokat tudnak nekik nyújtani, 
amilyeneket máshol megtalál­
nak és ha e módozatokat arra 
hivatott közegeik nekik intel-
ligensen, értelmesen meg 
tudják magyarázni. ,

is

kel egyletük fejlődését.
Azok, akik alapították és ed­
dig fejlesztették ezeket az in­
tézményeket: öreg emberek 
lettek, együtt öregedtek testü- 
leteikkel. Közülük uj biztosítá­
si alanyokat alig lehet már to- 

I borozni.

MARTINS FERRY, OHIO

£

Bármily építkezési anyagot kaphat nálunk'

LUMBER CO
BRIDGEPORT, O. 

253 Lincoln Ave. 
Telefon: 26

MARTINS FERRY, G.
404 N. Zane Hgwy 

Telefon: 786

AMERIKAI

Telepeink OHIOBAN: 
Ferry, Dillonvale, 
Woodsfield,

Bridgeport, Mart... 
Steubenville, Wellsville, 

. W. VA.-BAN: Wheeling, Elm 
Grove, Warwood, Follansbee, Weirton.

Briggs Brothers Dept. Store 
“It pleases us to please you”

Gyönyörű esküvői csokrok, temetési koszorúk 
VIRÁG BÁRMELY ALKALOMRA-----

ALBERT KEHRER 
AND SONS

ÖRÖMÜNKRE SZOLGÁL, HA MEG LESZ VELÜNK 
ELÉGEDVE

Szebbnél szebb női, gyermekruhák, igen nagy válasz- 
tékbnB, féríiiuhák és ruházati kellékek, munkásnadrá­

gok stb. Családját teljesen kiruházhatja itt.

4TH & HANOVER ST.
Martins Ferry, O.

TEI : 5-M

Stop 10..... i I Stop 10 / Zane Highway
TELEFON: 661 és 1661

\j__ I__ t— Martas Ferry, Ohio.
y x’ Cinmu t-z*

ÁRULJUK A HIRES

Tel: 97

PITTSBURGH PLATE GLASS CO. 
FESTÉKEIT ÉS FÉNYMÁZAIT.

Villanyfelszerelési cikkek, vasáruk, festé­
kek, háztartási cikkek — mindent vásá­
rolhat nálunk. Köszönjük a magyarok 

pártfogását.

FERRY HARDWARE 
hardware — Electrical Supplies __

• Paints
40 So. Fourth Str. Martins Ferry, O.

Paul Richmond, tulajdonos.

46 ÉVE szolgáljuk a környéket’ Üdvözlet sok magyar 
üzletfeleinknek.’

The

Martins Ferry, Ohio
Member Federal Deposit Ins. Corp.

Ila uj Savings Account-ot nyit, kérje BARRELL bankunkat. 
Könnyen spórolhat igy!

HA JÓL AKARJA MAGÁT 
nézzen be hozzánk

ÉREZNI

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT ét UNION BAR

ALL LEGAL DRINKS SERVED’’
418 Hanover Street — I‘hone 584 

Martins Ferry, Ohio
ART LYNSKEY, tulajdonos

Jéghideg sört szállítunk házához láda számra.
Este 5-től 10-ig.

Az Amerikai Magyar Refor­
mátus Egyesület vezetői felis­
merték ezt a helyzetet — és 
ezért készülnek, — mint az 
alanti irás mutatja — arra, 
hogy mint a Bridgeport! Szö­
vetség, ők is bevezetik a kór- 
házbiztositást. De más módo­
zattal, mint az úttörő magyar 
testület: még modernebb, még 
versenyképesebb módon dol­
gozták ki az erre vonatkozó 
tervezetet.

Aki figyelemmel kiséri az 
amerikai magyar egyletek éle­
tét, annak egyáltalán nem le­
het meglepetés az Amerikai 
Magyar Református Egyesület 
lépése. Sőt: természetesnek kell 
találni, hogy a további fejlő­
dés érdekében uj mezőkre in­
dulnak.

Kezeim között van a Fra­
ternal Monitor 1948 évi Con­
solidated Chartja, melyből a 
testvérsegitő egyesületek 1947 
évi üzleti eredményével meg­
ismer kedhetik, akit az érde­
kel.

A Református Egyesület kór- 
házbiztositási ágazat bevezeté­
sével kapcsolatban csak azt 
jegyzem meg, hogy ez az egye­
sület 1947 évben egymaga* 
több tagszaporulatot mutat ki 
(808 taggal emelkedett az ál­
lomány 19.47 évben) mint a 
másik három magyar testvér­
segitő testület együttvéve. 
(Verhovay 359 tagemelkedést, 
nem számítva a csatlakozott 
Munkás Betegsegéiyző Szövet­
ség állományát, Rákóczi Se­
gély Egylet 278 és Bridgeport! 
Szövetség 90, összesen 727.)

Borshy Kerekes György az 
Amerikai Magyar Református 
Egyesület titkára az egylet hi­
vatalos lapjában a következő 
Írásban jelentette be a kór ház­
biztosítás! ágazat bevezetésére 
megtett lépéseket:

Minden testvérsegitő egye­
sület alakulása azonos okok­
ra vezethető vissza. Sok má­
son kivül itt csak egyet em­
lítsünk meg. Ez az egy pe­
dig, anyagi vonalon, a biz­
tonság keresése. A mi Refor­
mátus Egyesületünk is azért 
alakult meg 52 esztendővel 
ezelőtt, mert az alapítók, na­
gyon helyesen, megérezték 
akkori amerikai magyar éle­
tünk egyik legnagyobb hiá­
nyosságát. Szükségérzetet 
elégítettek ki az által, hogy 
első sorban reformátussá- 
gunk keretei között kíván­
tak gondoskodni azokról a 
családtagokról, akik egy- 
egy* haláleset következtében 
kenyérkereső férj és apa, 
vagy családgondozó feleség 
és anya nélkül maradva oly­
kor kétségbeejtő nehézségek­
kel állottak, szembe. Ezt kí­
vánta, legalább részben, 
enyhíteni a haláleseti se­
gély, mely minden tag i|táu
kijárt.

*

BELLAIRE. OHIO

Ezek a segélyek mégkhar^ 
mmc-negyven évvel ezelőtt 
a maguk szerény 250-1000 
dollárnyi összegekben is ele­
gendők voltak temetés költ-

Cor. 37th & Jefferson Telefon 56 Bellaire, Ohio

KÖSZÖNJÜK A MAGYARSÁG PÁRTFOGÁSÁT.
Mindent elkövetünk, hogy meg legyenek velünk elégedve.

Gratton - Bauknecht Mellott Co
Funeral Directors

ségeire s legalább az első 
nehéz hónapok gondjának 
könnyítésére. Amint aztán 
az életszínvonal és igények 
emelkedésével a pénz értéke 
zsugorodott, annak arányá­
ban emelkedett a magasabb 
összegű biztosítások lehető­
sége. Egyesületünk is 5000

dollárig ír ma már okmá­
nyokat a régi maxmális 
ezerrel szemben. .. Egyidejű­
leg szaporodott áOégi egyet­
len és egész életen át fize­
tendő forma mellett a kü­
lönböző idő alatt megfizet­
hető vagy bizonyos időre 
szóló biztosítási tervezetek 
száma is. (Endowment, 20 
Payment, etej Jelenleg igen 
nagy választék áll tagjaink 
rendelkezésére s nyugodtan 
állíthatjuk, hogy ezen a té­
ren minden igényt ki tu­
dunk elégíteni.

Az élet biztosítás mellett 
a tag vagy hozzátartozóinak 
nagyobb biztonságát volt hi­
vatva szolgálni a betegse- 
gélyző osztályunk s az újabb 
időkben kibocsátott baleset 
biztosítási okmányunk is, 
valamint az úgy nevezett 
“waiver of premium” ked­
vezményünk, mely szerint ha 
a tag teljesen munkaképte­
lenné válik, abban az eset­
ben okmányát megfizetett­
nek tekintjük s többet arra 
fizetnie nem kell,' de örökö­
se a teljes haláleseti segély­
re marad jogosult: Sőt gyer­
mek-osztályunknál van olyan 
lehetőség is, hogy a gyer­
mekéért fizető apa halálese­
tén a fizetés megszűnik, de 
az okmány változatlanul ma­
rad. Ez az úgynevezett “pay­
or benefit” forma.

Minél több formával ren­
delkezik egy-egy testvérsegi- 
tő egyesület, annál jobban 
és biztosabban tudja szolgál­
ni tagságának szükségletét 
és igényeit. Mert hiszen az 
kell legyen a célunk, hogy 
tagságunk nálunk is meg­
kaphassa, és pedig lehetőleg 
jutányosabban kaphassa meg 
mindazt, amire szüksége van 
és amit mások felkínálhat­
nak neki. '

A haladó korral s abban 
a nagyobb ^kereseti lehető­
ségekkel nem csupán a min­
dennapi élet drágult meg, 
hanem a betegség is. A ré­
gebbi betegsegélyezési mó­
dozatok ma már nem fedik 
a szükségletet. Heti 5 — 15 
dolláros betegsegélyekből 
manapság aligha gyógy ke­
zeltetheti magát bárki is, ar­
ról pedig egyszerűen beszél­
ni sem lehet, hogy ezek az 
alacsony összegű segélyek 
fedezhetnék a betegség kö­
vetkeztében elvesztett kere­
setet. Uj formának beállítá­
sa esedékes tehát. Olyan for­
máé, melynek birtokábah a 
család nagyobb anyagi biz­
tonságban tudja magát arra 
az esetre, ha közülök bárki 
is költséges' kórházi keze­
lésre szorulna.

Ezeknek a meggondolások­
nak alapján határoztuk el, 
hogy tagjaink (és az újon­
nan belépők számára is!) 
Kórházi Biztosítási (Hospi­
talization) Okmányt is bo- 
csátunk ki. Az erre vonat­
kozó tervek most vannak 
felterjesztve a hivatalos ál­
lami ellenőrző közegekhez s 
amint azoknak jóváhagyá­
sát megkapjuk. azonnal 
megkezdjük ez uj okmá­
nyaink elhelyezését. Korai 
volna még itt teljes részle­
tességgel felsorolni mind­
azon előnyöket, mikkel ez 
okmány kivétele járni fog, 
csupán a legfontosabbakat 
említjük meg a következők- 

. ' .ben: < < .
V >. a) Bizonyos felvételi ív ki- 

* töltése . alapján bármely régi 
tagunk, — tekintet nélkül 
arra, hogy hány és milyen 
formájú vagy összegű bizto­
sítása van Egyesületünknél, 
— kérheti felvételét a kór­
házi biztosításra, ó ha még 
nem haladta túl az 55. élet­
évét.

b) A felvételhez előzetes 
orvosi vizsgálat "nem lesz 
szükséges s felvételüket meg­
kaphatják úgy férfiak, mint

(Folytatása a 7-ik oldalon.)

Válassza meg jövőjét önmaga!

TALÁN tudja, hogy a több, mint 60 tan­
folyam, melyet a U. S. Hadsereg tech­
nikai iskolái nyújtanak, a világ legjobbjai 

közé tartoznak. És most kiválaszthatja 
azt a technikai kiképzést, melyet akar — 
mielőtt önként jelentkezik.
Ez a módja: Válasszon ki két érdekkört 
a sok közül. Azután megnevez két spe­
ciális tanfolyamot, melyek ebbe a két ér­
dekkörbe tartoznak. A hadsereg megvizs­

gálja, hogy van-e hely az ön részére azi 
egyik kiválasztott tanfolyamon s azt fenn­
tartják önnek. Azután jelentkezik, befe­
jezi az alap hadgyakorlatokat és megkezd­
heti a tanfolyamot, melyet kiválasztott.
Ha high schoolt végzett és kora 18—34 év 
között van (17 éveseknek szülői beleegye­
zés kell), rendelkezésére áll a legkitűnőbb 
tanulási alkalom, amilyet csak remélhet! 
Menjen el Toborzó Állomására ma!

Mechanical
Automotive Mechanic
Medical Equipment Mechanic 
Locomotive Repairman 
Construction Equipment Mechanic 
Refrigeration Mechanic 
Office Machine Service Men 
Marine Engine Mechanic 
Track Vehicle Mechanic
Construction
Electrician
Water Supply Technician
Construction Machin* Operator
Boiler Maker
Ship Carp«nt«r

- Craft*
Sheel-Metal Worker
Leather and Canvat Worker

VICTORY BUILDING

i)

Tire Rebuilder 
Toiler 
Shoe Repairman
Dacfricol and Radio
Coble Splicer

Telephone and Telegraph Power Generator Man
Installer Repairman

Telephone Central Office 
Repairman

Automatic Telephone SyiteM 
Maintenance AM*

PEACE IS AMERICAS

Teletype Repairman
SdentMc-Medlcal 
Technical
Surgical Technician 
Medical Tedtnician 
Medical Aid Man 
Map Reproductioa

di MOST IMPORTANT BUSINESS
* WIDEST CHOICE Of CAME* KM
* BEST OPPORTUNITY KM MVAWCBIlM
* UNUSUAL RETIREMENT BENEFITS

| Precision Tool
: Watch Repairman 

fire Control Instrument 
I Repairman

Liberty Avenue and 9th Street

ITT VAN NÉHÁNY TANFOLYAM AZOKBÓL, AMELYEKRE JELENTKEZHET!
r

&

Military Science
■ind Tactic*
Athletic Instructor

Lleadership Course

Pittsburgh 22, Pa

A KARÁCSONYI AKCIÓ ZÁRÓNAPJA 
ÉRDÉL YBE-ROMÁNIÁ BA NOV. 6-A

Még mindig van idő a szeretetcsomagok feladására
A Danubia szere te tcsomag 

szállító vállalat egy héttel 
meghosszabbította az Erdélybe- 
Romániába szóló akció idejét.

Az akció zárónapja no­
vember 6-a a távoli vidék 
és november 13-a New 
York és New Jersey szá­

mára.
A zárónapon túl a Danubia 

a karácsonyi akcióra nem ve­
het fel csomagot. Igyekezzék 
ezért mindenki még a zárónap 
ELŐTT feladni a csomagját, 
hogy a roppant segítséget és 
mérhetetlen örömet jelentő 
ajándékok IDŐBEN érkezze­
nek meg.

A romániai vámot a feladó 
a szállítási díjjal együtt meg-

fizetheti a Danubia képvisele­
teinél, vagy a főirodában. Le­
het azonban csomagot úgyis 
küldeni, hogy a vámot a cím­
zett fizesse meg Romániában. 
A Danubia a mindkét módon 
küldött csomagok leszállításá­
ért jótáll.

Kérjen részletes felvilágosí­
tást szállítási díjról, uj vagy 
használt ruhanemű \és más 
cikkek s élelmiszer vámjáról. 
Kérjen árjegyzéket kész élel­

miszer és uj ruha csomagokról 
a helyi képviseletektől, vagy a 
főirodától, amelynek cime: 
DANUBIA TRANSPORT CO, 
Inc, 15 Moore Street, New 
York 4, N. Y. Telefon DIgby 
4-7295.

FIGYELEM New York: Cso­
magját kérésére házától elvi- 
teti a Danubia. 

----------------
HA FORRÓ LEVEGŐBEN 

TARTÓZKODUNK, akkor ép- 
ugy meggyorsul lélekzetvéte- 
lünk, mintha testünk hőmér­
séklete a lázas állapotig emel­
kedne.

ST. CLAIRSVILLE* OHIO

Vásárolja a legjobbat! Frigidaire és más villanyfelszerelési kellékek. ' 
Nagy butorkészletünk van. Köszönet a magyarság pártfogásáért

J. C. PORTERFIELD/
Electric Appliances & Furniture

Sales and Service m ’

Te,: 338 ---- ;---- N. Marietta St, St. Clairsville, Ohio.

Bármily hibája van kocsijá- 
nak, mi azt szakszerűen 
megfixoljuk! 38 éve vagyunk 
üzletben. Áruljuk a hires 
White Truck-okat. Vegyen 
uj motort Dodge truckjába. 
Azonnali szállításra vásárol­
hat motort Plymouth, Dodge, 
De Soto és Chrysler kocsikba.

The 

Richland Motor 
Co.

190 W. Main Str. Tel. 333

St. Clairsville, Ohio

Wm. Kennard Harvey Goodman 

SAFETY HEADQUARTERS

Háborúból visszatérteknek kölcsönöket kieszközlünk.

Mindig értékeltük a környék 
magyarságának pártfogását.

Állandóan kaphat nálunk JOHNSTOWbU 
festéket, HANNA festéket, cement üveg, 
stb. CELOTEX szigetelő anyagot is tar­

tunk raktáron. • q

The Community 
Lumber Co. <

’ Quality Building Material
St. Clairsville, Ohio Telefon: 215

Vegye a hires Du-O-Therm olajkályhákat nálunk! 
MINDENFÉLE VASÁRU CIKKEK A KÖRNYÉKEN NÁLUNK 

KAPHATÓK A LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN. 
Állandóan raktáron tartunk screen drótot, kerti szerszámokat, sze^’ 
métégetőket, általában mindent megtalál nálunk, amit vasáru üzlet­
ben akar beszerezni. Bicykliket is nagy választékban találhat nálunk/ ' 

olajféléket, 9- 11- és 12-es drótot is. Ü.

ARMSTRONG HARDWARE C0.
ST. CLAIRSVILLE, OHIO TELEFON: 140 '
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Trumanra szavazok!
* E lap szerkesztője itt nyilvánosan megmondja, hogy a de­
mokrata párt elnökjelöltjére, Trumanra szavaz november 2-án.

Nem azért, mert Truman emberi tulajdonságait, képes­
ségeit jobbaknak tartaná, mint az ellenfeléét. Tökéletesen 
tisztában van azzal, hogy Dewey tehetségesebb. Mint New 
York állam kőrmányzója bebizonyította, hogy nemcsak jó 
ügyész, de arra is alkalmas, hogy olyan nagy szervezetet, mint 
egy állam gépezete, vezessen.

Truman sok nehézséggel küzdött, mióta csak arra a hely­
re került, melyre mint maga is többször hangoztatta soha se 
nem vágyott. Nagy elnök helyét kellett betöltenie és az még 
nálánál nagyon sokkal tehetségesebb férfi számára is nagy 
feladat lett volna. Készületlenül érte őt Roosevelt halála után 
az a tisztség, amit be kellett töltenie. S hozzá épen olyan idő­
ben, amikor óriási nemzetközi feladatok vártak e nemzet első 
emberére. _ J ._____„

Truman jószándéku ember és tisztességét se vonja senki 
se kétségbe. Nehéz időkben került az elnöki székbe — és a ne­
hézségeit csak növelte 1946 november első keddje, amikor re- 
publikánus többség került a törvényhozás mindkét házába. 
Ellenséges töryéhyhozással a háta mögött a nagyon sokkal te­
hetségesebb Wilson elnök se tudott megfelelő munkát kifejteni. 
** Truman gyöngéit ismerem, nem is próbálom azt állitani, 

hógy jobban megfelel ez elnöki székben, mint ellenfele.
í Én mégis rá szavazok. A szavazatom nem Trumannak, az 

embernek, hanem Trumannak, annak a pártnak a jelöltjének 
Síól — mely párt az elfelejtett embereknek uj életet adott

-ban. Amikor azt hittük, soha többé nem derül ki felet­
tünk, Amerika akkor munkátlan, nyomorgó tömegei felett, 
ú Én soha, egy percre se nem tudom felejteni a sok jót, ami­

két Roosevelt ideje alatt a demokrata többségű törvényhozás 
adott nekünk, az Egyesült Államok dolgozóinak. A Wagner 
törvényt, a negyven órai munkaidő törvényt, a social security 
törvényt, mely az. öregségünket teszi valamivel gondtalanabbá.

Ezért szavazok én november első keddjén minden gyön- 
gesége mellett is arra az emberre, akit a demokrata párt phi­
ladelphiai konvenciója az Egyesült Államok elnökévé jelölt.

A Lorain és Vidéke 35 éves
* Laptársunk a Lorain és Vidéke 35-ik szüetésnapját ün- 
hepelte. Olyan ünnepi számmal, melyet ki lehet tenni a kira­
katba és amilyent ma már nagyon kevés magyar kolóniában 
lehet előállitani. Mert sajnos: kevés magyar kolónia támogatja 
ügy sajtóját, hogy olyan ünnepi szám kiadására teljék, mint 
amilyennel a Lorain és Vidéke kirukkolt.

Egyházak, egyletek és más loraini intézmények, üzletem­
berek és mások is bámulatosan szép számmal siettek kedves 
lapjuk üdvözlésére — ami a gyönyörű ünnepi szám kiadását 
lehetővé tette. .. /

Azt bizonyítja ez, hogy Lorainban és vidékén méltányol­
ják azt a nehéz, áldozatos munkát, amit a lap alapítójának 
özvegye Barta Mihályné és a lap alapitó Barta Mihály hűsé­
ges tanítványa Bodnár Lajos végeznek abban a kolóniában. 
És jól esik ezt tudni, hogy Lorainban és vidékén még méltá­
nyolni tudják a küzdelmet, a sok idegölő munkát, amit ma 
már lapot kiadni jelent Magyar Amerikában.

1948 jubileumok éve. A Bethlehemi Híradó kezdte, az is 
temek ünnepi számmal jubilált, a Lorain és vidéke folytatta 
■H biztosan Káldor Kálmán se felejtette el St. Louisban, hogy 
ő is 1913-ben indította meg lapját és ez év decemberének első 
csütörtökjén lesz 35 éve, hogy a Magyar Bányászlap beköszön­
tött a magyar otthonokba. A 35 éves jubileum határkő minden 
lap életében — különösen az a miénknek, akik fogyó, mindig 
apadó táborral folytatjuk a küzdelmet, huzzuk az ujságkiadás 
igáját Magyar Amerikában.

Özv. Barta Mihálynét és Bodnár Lajost ebből az alkalom­
ból melegen köszöntjük.

Komlós Imre
A múlt héten New Yorkban örök álomra hunyta le sze­

meit Komlós Imre, az International Workers Order magyar 
szekciójának titkára. Fiatalon, 42 éves korában ment el az 
örök hazába.

Komlós Imre ellenfelünk volt. Ez a lap mindig támadta 
azt az intézményt, melynek élén állt — de Komlós Imrét sze­
mélyében soha nem bántottuk. Tiszteltük benne a becsületes 
ellenfelet, aki épen úgy hitt a maga igazában, a maga hité­
ben, mint mi a miénkben.

Komlós Imre nagyon tehetséges ember volt. Képzett köny­
velő-szakértő és egészen biztosan nyugalmasabb és kényelme­
sebb és jobb kenyérkeresetet is talált volna, mint az Inter­
national Workers Order titkári állása.

De Komlós Imre nem tudta otthagyni az egyletet, mely­
ben hitt és az eszmét, melyet szolgált az International Work­
ers Orderen keresztül.

Komlós Imre volt annak a csoportnak, mely itt magya­
roknak kommunizmust hirdeti a legtehetségesebb, legrende-

utolsó hetéhez érkeztünk és 
meg kell állapítanunk, hogy 
ez a kampány: nagyon kicsi ér­
deklődést tudott kiváltani a 
szavazó polgárságból. Sem 
Truman, sem Dewey nem tud­
ták a tömegek lelkesedését 
megmozgatni — jól lehet én­
nek érdekében mindkét olda­
lon mindent elkövettek.

Truman inkább sajnálatot, 
mint lelkesedést váltott ki hall­
gatóságából. Sajnálták a kis 
embert, akinek jóhiszeműségé­
ben és jószándékaiban senki 
sem kételkedik, — de vala­
hogy a hallgatói a legtöbb he­
lyen úgy érezték — képességei 
alatta vannak annak, hogy azt 
a hatalmas feladatot megfe­
lelően el tudja látni, amit az 
Egyesült Államok elnökének a 
következő négy évben végeznie 
kell.

A választók sajnálják Tru- 
mant, akit a véletlen lökött 
az Egyesült Államok elnöki 
székébe — és akinek nincsen 
meg a készültsége, ereje arra, 
hogy 4 magas tisztséget úgy 
töltse be, hogy az kielégítse 
ennek az országnak a lakos­
ságát.

És mégis- nagyon sokan 
fognak Trumanra szavazni, 
mert nem akarják elhagyni 
azt a pártot, — mely a New 
Dealt adta az ország dolgo­
zóinak, mely szociális újításai­
val megérdemli azt, hogy ne 
hagyják cserben elnökjelöltjét 
akkor se, ha az gyöngébb ké­
pességű.

TRUMAN
szinte egyedül harcolt az 

utolsó hetekben újra megvá­
lasztása érdekében, pártjának 
tagjaitól nem sök ' segítséget 
kapott. Járta az ország kü- 
lömböző helyeit, Miamitól fel 
és le és változatlan hittel hir­
dette, hogy győznie kell no­
vember első keddjén. És újra 
és újra hangoztatta hallgató­
sága előtt, hogy — mit vár­
hatnak az'ország dolgozói, ha 
a nagytőke pártja újra ura­
lomra kerül.

Útjában persze arra is ki­
tért, milyen fontos lenne, ha 
a törvényhozásban demokra­
ta többség keletkezne és olyan 
jelölteket támogatott beszédei­
vel, akiknek esélyei lehetnek 
arra, hogy kiütik republikánus 
ellenfeleiket.

Trumant kétségtelenül szép 
nagy tömegek hallgatták a 
legtöbb helyen, ahol szervezett 
munkások élnek, mert a uni- 
onok mindenütt gondoskodtak 
arról, hogy tagjaik kivonulja­
nak Truman meghallgatására. 
A unionok azt mondhatnánk 
minden erejüket megfeszítve 
küzdenek most a demokrata 
párt oldalán annak érdekében, 
hogy — olyan törvényhozókat 
hozzanak be Washingtonba, 
akik szembeszállnak a republi­
kánus párt reakciós szárnyá­
val.

A TAFT-HARTLEY 
TÖRVÉNY

megszavazol ellen éles har­
cot folytatnak és ^remélik is, 
hogy sok törvényhozónak meg­
fizetnek azért, mert megsza­
vazták azt a törvényt, melyről 
napról-napra világosabb’ — 
hogy mit jelent az az ország' 
dolgozói számára.

Az A.F.L. és C.I.O. politikai 
küzdelmének irányitói főleg

azon erőlködnek hogy a mun­
kás szavazókat, tagjaikat ki­
vigyék szavazni. Nagyon sok 
szervezet pnnepnek nyilvánítja 
november másodikát és nem 
dolgoznak. ,

A szervezett munkásságnak 
sok forog, kockán ezen a vá­
lasztáson . és igy érthető, ha 
ma újra azzal a hévvel szer­
vezik tömegeiket a választás­
ra, mint 1944-ben. A külömb- 
ség csak az, hogy most nem 
azon van a hangsúly, hogy ki 
legyen az elnök, — hanem az, 
hogy olyan törvényhozást hoz­
zanak össze, melyben nem 
lesznek túl súlyban a nagy­
tőke mindenre kapható kiszol­
gálói. . ,£;

DEWEY • 
11;

is járta Victory Special nevű 
külön vonatán az országot és 
közben meglátogatta felesége 
szüleit is meg az édesanyját 
is. Bár ár republikánus oldal­
ról állandóan azt hirdetik, 
hogy Dewey már szinte meg­
választottnak tekinthető — 
úgy látszik mégis csak jónak 
látták Deweyt levinni apósa 
otthonába, hogy ebéd közben 
fényképezzék és szülővárosába, 
ahol elment abba a templom­
ba, ahol gyermekkorában a 
templomban énekelt.

A republikánus oldalról azt 
hirdették utjával kapcsolat­
ban, hogy arra Deweynek nem 
volt szüksége,' hogy neki mar 
több elector ‘szavazata biztos, 
mint amennyire szüksége van 
— és voltaképen azért volt 
újra kortéskörutón, — hogy 
azokat a szenátorokat és kor­
mányzó jelölteket segítse je- 
lenlétéveFés beszédeivel, akik­
nek megválasízfása nem olyan 
biztos. > ’

Mint é rovatban és külön 
cikkben is’ rámutattunk — 
nem biztos, hogy ha Dewey 
kerül ki győztesen november 
2-án a harcból — a szenátus­
ban is republikánus többség 
lesz-e. Már pedig nagyon kel­
lemetlen lenne a republikánus 
elnöknek, ha demokrata több­
ségű szenátus lenne.

Ezt ázV is jelentené, hogy 
a szenátus bizottságainak el­
nökei is demokraták lennének 
— és ezek alaposan meg tud­
nák keseríteni Dewey életét, 
mint tették azt a nyolcvana­
dik kongresszus republikánus 
bizottsági elnökei Trumannal.

A SZENÁTUS
tagjai közül Cooper érdeké­

ben beszélt Louisville, Ky.-ban, 
akit nagyon szorongat a de­
mokrata, jelölt, de aki mellett 
viszont felsorakoznak az ál­
lam szervezett munkásai, mert 
a demokrata jelölt nagyon 
reakciós. Elment Minnesotaba 
is Ball szenátor mellett kor­
teskedni, — aki pedig 1944- 
ben ellené fordult és republi­
kánus létére Roosevelt mellett 
foglalt állást. Ball azonban 
azóta köpönyeget fordított —■ 
és egyike lett a reakciós, union 
ellenes szenátoroknak, — akit 
Minnesota szervezett munká­
sai mindenképen ki akarnak 
buktatni és Humprey minne- 
apolisi polgármestert akarják 
helyébe inegválasztani.

De más szenátorok és con- 
gressmanék érdekében is erő­
sen korteskedett Dewey. A sze­
nátusban a többség elnyerése 
számára azért is roppant fon­

tos lenne, mert ha ez elvész, 
— akkor például Arthur Van- 
denberg Mich.-i szenátor, aki 
olyan nagy szolgálatot tett a 
republikánus pártnak és De­
weynek is — nem lehetne to­
vább a külügyi bizottság \el- 
nöke — és ez esetbén másként 
kellene a szenátort megfelelő 
pozícióba helyeznie.

A DEMOKRATA
oldalon erősen hiszik, hogy 

meg lesz-e szenátusban a 
többségük, hogy annyi repub­
likánus szenátort buktatnak 
ki, hogy ha nem is nagy, de 
két három többségük lesz. És 
ez esetben aztán Dewey -- 
nem nagyon tudná megvaló­
sítani mindazt, amit számit 
_  és épen olyan kínos lenne 
majd számára a törvényhozás­
sal való együttműködés, mint 
volt az Trumannak. /

Demokrata oldalról a múlt 
héten külömben erősen felhör­
dültek Deweyre, mert azt a ki­
jelentést tette, hogy neki kö­
szönhető a külpolitikában a 
két párt együttműködése. A 
New York Times riportere 
azonban, aki Dewey vonatán 
utazik, hamarosan fejére ol­
vasta, hogy ez nem felel meg 
a valóságnak. Cordell Hull volt 
külügyminiszter könyvéből idé­
zett, — aki megírta mint jött 
létre 1944 kora tavaszán, — 
amikor Dewey még nem volt 
a republikánus párt jelöltje — 
a nemzet érdekében a két párt 
külpolitikai együttműködése.

AZ ORSZÁG NÉPE
külömben a választás előes­

téjén sincsen nagyon tisztá­
ban azzal, hogy egyes kérdé­
sekben mi Dewey álláspontja, 
mert Truman hiába kísérlete- 
zett azzal, hogy ellenfelét nyi- 
latkozatra bírja — ö kitért a 
kényes kérdésekben az. állás­
foglalástól.

Egyetlen kérdésben ismer­
hetjük csak Dewey álláspont­
ját és ez nagyon is fontos e 
lap olvasói számára. A Taft- 
Hartley törvény kérdésében — 
kijelentette, hogy a törvény 
módosítását ő nem fogja kez­
deményezni. Úgy érezzük eb­
ből aztán e lap olvasói megál­
lapíthatják azt, hogy — hol 
áll Dewey.

A POLITIKAI JÓSOK
azt állítják már most, hogy 

Deweynek elsöprő győzelme 
lesz. Azt elismerik, hogy nép 
szavazatokban nem lesz nagy 
földindulás, de elector szavaza 
tokban igen. Elismerik, hogy 
Trumannak is lesz sok szava­
zata és azt is, ha a pártja nem 
esett volna darabokra, Dewey 
kilátásai nem lennének valami 
fényesek. Sajnos, azonban a 
déli demokraták és Wallace 
sok szavazattal gyengítik Tru­
mant.

Persze, hogy a jósoknak 
mennyire lesz igazuk, ma még 
nem lehet tudni, de Truman 
azt mondta a múlt héten no­
vember 2-ikán nagyon sokan 
csalódottak lesznek a választás 
kimenetelében, ö úgy értette, 
hogy Dewey lesz a csalódott 
és nem ő, — de ebben a te­
kintetben kévésén értenek 
egyet elnökünkkel.

A REPUBLIKÁNUS 
OLDALON

sebb tagja. Aki érintkezett vele, az tudta, hogy feltétlenül tisz­
tességes ember. És azt is, hogy elveihez hű — nem lehet őt 
eltántorítani attól, amit ő hisz.

Mint ellenfelet tisztelte a másik tábor is. Magyar össze­
jöveteleken, gyűléseken ha találkoztak vele a polgári oldalról: 
respectálták, becsülték, ami kijárt neki. Elmúlása kétségtele­
nül nagy veszteséget jelent annak az intézménynek, melyet 
becsülettel szolgált.

E helyről nyilvánítjuk részvétünket özvegy Komlós Imré- 
nének és kis árvájának.

KARÁCSONYI PÉNZÁTUTALÁSOK 
AZ ÓHAZÁBA 

SÜRGÖNYILEG, LÉGIPOSTÁVAL 

Gyorsan és biztosan

Mernber Federal Reserve System • Member Federal Deposit Insurance Corporation

FAN AMERICAN TRUST COMPANY 
Main Office: 70 WALL STREET, NEW YORK 

•
HARBOR STATE BRANCH — FOURTH AVE. AT 9th ST. 
FORDHAM BRANCH: 187th ST. cor. ARTHUR AVENUE

WILLIAMSON, W. VA.
100 MILE-NYI KÖRZETBEN SZÍVESEN ÁLLUNK

a környék magyarságának rendelkezé­
sére* Bútor, vasáru, festék, bányászszer­

szám, stb. nagy választékban!

A hires ZENITH rádió, THOR mosógén 
és GIBSON villan yhütőgép képviselete!

PERSINGER — ,
Telefon: 472-3-4 WILLIAMSON, W. VA.

Jutányos és pontos kiszolgálás.
- ARAINK'MÉRSÉKELTEK —

FUNERAL HOME
WILLIAMSON, W. VA.

Williamson vidék magyarsága gyász 
esetén keressen fel bennünket.

LOGAN, W. VA.
UJ ÜZLETHELYISÉG! 

ÜDVÖZÖLJÜK 
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT 
KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN! 
Mindig hálásan gondolunk pártfogásukra.

COTTAGE FLOWER SHOP
Logan, W. Va.

Logan, W. Va. Telefon: 913

Logan W. Va. Tel: 516 és 517

ROSE FUNERAL HOME
Beckley, W. Va. Tel: 4«61

Köszönjük a magyarság pártfogását!

HARRIS FUNERAL HOME

120 Main Street

LOGANI MAGYAROK!

Évtizedek óta vagyunk üzletben és nevünk garancia, 
hogy itt a legjobbat a legolcsóbban vásárolhatja!

Vasáru, bútor, stb.

W. F. Bevill Hardware Co.
305 STRATTON STREET

Logan, W. Va.Tel: 252

NÁLUNK A LEGJOBB SÖRÖKET VÁSÁROLHATJA

Guyan Distributing Co.
OSE RICHEY, Prop.

301 COLE STREET
TELEFON: 615 — LOGAN, W. VA.

RED TOP BEER and ALE, W. VA. BEER 
& ALE, BUDWEISER BEER, 1884 ALE, 

BERGHOFF BEER, BRUCKS BEER and 
ALE, P.O.C. BEER, MILLER HIGH LIFE, 

DUQUESNE.

FARMINGTON, W. VA.
Értékeljük a környék magyarságának bizalmát. Ha bú­
torra, groceryre, villanyfelszerelési cikkekre van szük­

ség, nézzen be hozzánk. Meg lesz elégedve.

MANCHIN’S
Market .— Furniture — Appliance

Áruljuk a WESTINGHOUSE, PHILCO, SIMMONS, 
ADMIRAL és BRENNER gyártmányait.

FARMINGTON, W. VA. TEL: 3251

MOUNT HOPE, W. VA.
külömben nagy a marako­

dás a miniszteri tárcákért. 
Senki sincsen tisztában azzal 
— csak Dewey legbelsőbb em­
berei sejtik, —• kik lesznek 
miniszterek hivei közül, — de 
különféle oldalak már is nagy­
ban dolgoznak egyes politiku­
sok érdekében. A legerősebb

(Folytatása az 5-ik oldalon)

Ingatlanra kölcsönt adunk jutányos bank kamatra
A banküzlet minden ágában szívesen 
állunk a magyarság rendelkezésére. 

Európai pénzátutalást elfogadunk.

Bank of Mount Hope
Az FDIC. által betétjei biztositva vannak 

5000 dollárig.
Mount Hope, W. Va. — Telefon: 260 

W. G. POTTER, Cashier
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VA.

hívjon fel

BENNÜNKET

mikor a baj szomorú órája
elérkezik. Hálásan kö-
szónj ük a környék magyar­

ságának pártfogását.

FRED H KING
FUNERAL DIRECTOR AND EMBALMER

Telefon Iroda Telefon. Lakos 78

926 Park Avenue Norton, Va.

Heti

(Folytatás a 4-ik oldalról)

Szemle

CSUPA
taitós, szép kitűnő minőségű bútort áru­
lunk. — A hires Kurfees /esték áruk kép­
viselete! Crossley rádiók, stb. raktárral! 

Home Hardware & 
Furniture Company

NORTON, VIRGINIA
550 Park Avenue felet< •:

IGYA A LEGJOBBAT ÉS AKKOR MINDÉG _ 
lesz a kedvenc itala!
Melegen üdvözöljük ma­
gyar barátainkat. Há­
lásai köszönjük szives

»pártfogásukat és azt a 
jövőben is kérjük

Stone Mountain Bottling Co.
MM — Sth St. Telefon 22 Norton. Va.
CBORGa W. VERNON, elchk T R. HUNNICUTT, titkár

POCAHONTAS, VA.
’ Melegen üdvözöljük sok derék magyar vevőinket 

Csupa elsőrangú árucikkeink vannak.

POCAHONTAS 
FUEL STORES

“The Best Place To Shop After All”
u ' Pocahontas, Va.

Tiz
gyelmesen a közönséget. Csakis elsőrangú 
árukat tartunk és áraiúk mégis a legolcsób­
bak. Minden szükségletét beszerezheti üz­
letünkben. Méltányoljuk az Ön barátságát és 
pártfogását.

ELLETT’S |
POCAHONTAS, VIRGINIA ■

magyar alkalmazottunk szolgálja ki fi-

CUMBERLAND, KY.
HOZZA BE HOZZÁNK RECEPTJEIT!

Szakavatottan elkészítjük! !
Vásárolja drug store szükségleteit 

nálunk!
Ha ékszert, töltőtollat, ajándék tár­
gyat. akar vásárolni bármely alkalom­
ra, keresse fel uj ékszerosztályunkat.

COOK’S
DRUG STORE

PRESCRIPTION DRUGGIST* 
Troy Cook. tul. Cumberland, Ky.

Phone 49-J.

ÉRTÉKELJÜK 
a környék magyarságának bizalmát 

The 
Guaranty Deposit

Bank
A Federal Deposit Insurance Corp, tagja. 
CUMBERLAND, KY. — TELEFON- 60 
PÉNZÁTUTALÁSOKAT A VILÁG BÁR­

MELY RÉSZÉRE ELFOGADUNK!
Alaptőke és tartalék $50,000.00 

_ CUMBERLAND, KY.
Vagyon $1,000.000

Telefon: 60

MORGANTOWN, W. VA.
Bt Körültekintő gondosággal vigyázunk a gyász óráiban a leg­

kisebb részletre is.
S Davidson Funeral Service, Inc.

1344 University Avenue Morgantown, W. Va.
Telefon 9464 — Ambulance szolgálat!

Ha jó tartós bútorra van szükség, ke­
ressen fel bennünket. Pénzt spórol és a 

legjobbat kapja nálunk.

Loving Furniture Co.
221 WALNUT STREET Telefon: 7821

Morgantown, W. Va.

kampányt Ferguson michigani 
szenátor érdekében folytatják, 
— de azt állítják azt a szená­
tor maga kezdeményezte, — 
akit hívei igazságügyminisz­
ternek szeretnének bejuttatni. 
Igen nagy a tülekedés a bel­
ügyminiszteri tárcáért is, me­
lyet. az olaj milliomosok szeret­
nének megszerezni’ saját embe­
rük számára, — aki aztán na­
gyon hasznos szívességeket 
tudna tenni azoknak, akik 
számára a miniszteri tárcát 
megszereznék.

Nagy külömben a verseny­
futás a követi megbízásokért 
is.

PÁRISBAN
az Egyesült Nemzetek biz­

tonsági tanácsában, amikor e 
sorokat írjuk úgy néz ki, hogy 
végre megegyezés jön létre a 
berlini kérdésben. Mint e ro­
vatban megírtuk ■ a biztonsági 
tanács tagjai közül hatan ösz- 
szefogtak, hogy a tanácson kí­
vül hozzanak létre egyezséget 
a szembenálló felek között. 
Hogy a tanácsban ne kelljen 
szavazni a kérdés felett és igy 
ne mérgesitődjék el még job­
ban a viszony a szovjet és a 
nyugati hatalmak között.

Az úgynevezett semleges or­
szágok, — akik nincsenek a 
berlini kérdésben közvetlenül 
érdekelve — megbízottai fára­
doztak az egyezségen. A vég­
ső ajánlatuk az, hogy a szov­
jet nyissa meg a berlini utat, 
tegye szabaddá a szállítást új­
ra, viszont a nyugati hatal­
mak is azonnal hatálytalanít­
sák mindazon ellenrendszabá­
lyokat, melyek érvényben van­
nak.

A berlini utak megnyitása 
után pedig négy hatalom meg­
bízottai kezdjenek újra tár­
gyalásokat — az összes függő 
ügyek elintézése céljából. 
Ugyanakkor léptessék életbe 
azt a megegyezést is, hogy Ber­
linben csakis az oroszok által 
kibocsájtott bankjegyek legye­
nek forgalomban.

Ha a szovjet magáévá teszi 
a semlegesek javaslatát, akkor 
az Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország visszavonják 
az Egyesült Nemzetek bizton­
sági tanácsa elé vitt pana­
szukat, miszerint a szovjet a 
világ békéjét veszélyezteti.

VISHINSZKY v
az utolsó napokban Váratla­

nul megértő magatartást ta­
núsított, amiből Párisban arra 
következtetnek, hogy talán 
Moszkvában is megelégelték a 
hideg háborút és uj fejezet 
kezdődik a szovjet külpoliti­
kájában.

A Vishinszky uj magatartá­
sának viszonzásaképen a mi 
delegációnkból John Foster 
Dulles beszélt, aki Dewey va­
lószínű győzelme esetén kül­
ügyminiszter lehet és biztosí­
totta a szovjet delegációt, hogy 
az Egyesült Államok békére 
törekszik minden nemzettel, 
tehát a szovjettel is és a béke 
érdekében hajlandók vagyunk 
a Igmesszebbmenő együttmű­
ködésre.-.

BERLIN
ügyének ; elintézése talán 

megnyitja az utat a további lé­
pésre is a béke és Európá uj- 
jáépülése felé is, amit olyan 
sóvárogva várnak Európa né­
pei.

Ha a német békét végre meg­
kötik, ha Európa szivében új­
ra minden vonalon megindul­
hat a termelő munka, — ak­
kor a többi országokban is 
érezni fogják ennek hatását, 
mert Európa országai nem
tudják nélkülözni a német ipa­

ben rendületlenül folyik. Az 
oroszok hiába emelnek min­
denféle mesterséges gátat re­
pülőink elé — azok" egymás­
után legyőzik azokat. A szál­
lítás olyan nagyszerű ütem­
ben halad, hogy — Berlin la­
kosságának élelmezését is javi- 
vitám lehet 5 5 százalék calo- 
riával. És a háború befejezése 
óta első ízben Berlinben újra 
kapott a lakosság sajtot.

Közben a nyugati "hatalmak 
által megszállva tartott Berlin­
ben községi választásokra is 
készülnek. A nyugati hatal­
mak el vannak rá szánva, hogy 
a választást megtartják min­
denképen.
NÉMETORSZÁG

nyugati területén még min­
dig vannak olyan gyárak, me­
lyek leszerelésre vannak Ítélve. 
A gyárak felszereléseit jóváté­
telben kell adni a szövetsége­
seknek előbbi szerződések alap­
ján. . v .. ,

682 ipartelep az angol-ame­
rikai zónában és 233 iparte­
lep a francia zónában van­
nak leszerelésre kijelölve. M! 
ellenezzük az ipartelepek le­
szerelését és a gépek leszállí­
tását. Ezt szövetségeseinknek 
tudtára is adta Paul Hoffman 
a Marshall terv főbiztosa.

Az angolok azonban azzal 
érvelnek, ha a leszerelést nem 
visszük keresztül: ezzel a nyu­
gati hatalmak szerződésszegést 
követnek el és nagyszerű pro­
paganda anyagot szolgáltat­
nak ezzel a . szovjet számára. 
Másrészt pedig a leszerelendő 
gyárak gépeit más 'országok­
ban hasznosabban- tudják 
használni, mint Németország­
ban. ■•hí .

A franciák xpég hevesebben 
rajta vannak a^ijelölit. gyárak 
leszerelésének, c tóint az ango­
lok. Azért, mert Franciaor­
szágban a németek nagyon sok 
kárt tettek az ottani gyárak­
ban, ipartelepekben és a 
németektől jóvátétel, fejében 
elvett gépekkel kívánják az el­
pusztultakat pótolni .

Egyelőre a vita folyik és 
Hoffman egy bizottsággal 
akarja a helyszínen a kérdést 
megvizsgáltatni mielőtt a to­
vábbi leszereléshez, gépek el­
szállításához hozzájárulását 
adná. Z
PALESZTINÁBAN >!

újra harcoltak a zsidó és 
arab csapatok A Negeb siva­
tagban lángoltak fel- újra a 
harcok, mely területet Ber­
nadotte gróf tervezetében az 
araboknak kívánták juttatni.

A harcok során a zsidó csa­
patok elfoglalták Béershebat, 
a bibliai várost és más fontos 
pontokat is. Áz Egyesült Nem­
zetek közbelépett és' igyekezik 
a hadakozást megállítani.

A zsidók el is fogadták az 
Egyesült Nemzetek ajánlatát 
és az érvénybe is lép, ha az 
egyiptomiak hozzájárulnak ah­
hoz.
IZRAELI 1

azonban belső bajokkal is 
küzd. A lakosság pártokra van 
szakadva, mint - minden más 
országban. De ezen felül itt val­
lási kérdésekben is roppant: 
nagyok az ellentétek. Az ortho-., 
dox zsidók azt szeretnék, ha; 
az ő nézetük szerint rendeznék 
be az országot, ha a szomba­
tot olyan szigorúan tartanák, 
mint ők és ha az étkezési sza­
bályoknak legalább állami in­
tézményekben eleget tennének.

A más nézeten levő zsidók 
viszont ezt nem akarják. Ebből 
a kormány kebelében is heves 
viták származnak és'nem tud­
nak megegyezni.

FRANCIAORSZÁGBAN

teremtett. A kommunisták ve­
zetik itt a sztrájkot és mint 
e rovatban többször is emlí­
tettük — voltaképen itt kíván­
ják Moszkvából az első pol­
gárháború jellegű felfordulást 
kezdetni Nyugat Európában 
— a Marshall terv megbukta­
tása érdekében.

A francia kormány csapa­
tokat rendelt a veszélyeztetett 
területre a bányavidékre. A 
francia bányászok ma már 
odáig mentek, hogy még azo­
kat is kivonták a bányáktól, 
akik azoknak karbantartása 
érdekében maradhattak mun­
kában, amik ha újra kezdődik 
a munka, nagyon is megnehe­
zíthetik a helyzetet.

Más iparokban is vannak 
sztrájkok irancia földön, ahol 
a kommunisták által vezetett 
szakszervezetek vezetői egymás 
után rendeztetnek politikai jel­
legű sztrájkokat.

JAPÁN

uj kormányt kapott a múlt 
héten. Shigeru Yoshida az uj 
minisztere!nők, aki a háború 
előtti Japánnak egyik fontos 
politikusa volt. 1936-ban kül­
ügyminiszter volt, aki az Egye­
sült Államokkal és Angliával 
barátságot szeretett volna ki­
építeni. Később Angliában volt 
hazájának követe. 1939-ben 
került vissza Japánba, ahol ak­
kor már nagyon erős volt a 
náci barát katonai társaság — 
és mert ő amerikai-angol ba­
rátságot hirdetett, népszerűt­
lenné tette magát.

A háború alatt visszavonul­
tan élt. A háború után az 
egyik japán maradi párt vezé­
re lett. 1946 májusban minisz­
terelnöke lett, — de kormány­
zata ellen nagy volt az elége­
detlenség és igy McArthur, aki 
az igazi hatalom Japánban, 
menesztette.

1947 áprilisban választottak 
Japánban és a szocialisták, 
Yoshida legerősebb ellenfelei 
kaptak többséget, neki vissza 
kellett vonulnia.

A közelmúltban kormány­
válság állt be Japánban, né­
hány minisztert panamázás 
miatt lecsuktak.

így került Yoshida újra elő­
térbe és lett miniszterelnök. 
Uj választás lesz ott hamaro­
san és akkor derül ki, hogy 
Yoshida pártja többséghez 
tud-e jutni.

KÍNÁBAN
a kommuista csapatok ala­

posan előretörtek és igen fon­
tos pontokat vettek el a Chi­
ang Kai Shek csapataitól. A 
kommunisták előretörése sú­
lyos csapás Chiang Kai Sítek­
re, egyes helyeken bekerítés 
veszélye is fenyegeti a hozzá 
hü csapatokat és egyre na­
gyobb területek és fontos pon­
tok kerülnek a kínai kommu­
nisták kezeire, akiket kétség­
telenül Moszkvából támogat­
nak.

A Chiang Kai Shek csapa­
tainak morálja egyre lejjebb 
sülyed és a vezetésben sem 
bíznak a csapatok — ezzel 
magyarázható a sok vereség, 
amit az utóbbi időben szen­
vedtek.

ri termékeket.
Berlinbe való szállítás köz- gyón

bányászok sztrájkja na- 
veszedelmes helyzetet

MeMECHEN, WEST VIRGINIA

MEGBÍZHATÓ
A legkisebb részletre is lelki ismeretes 

körültekintéssel vigyázunk .

B. W. RIGGS
FUNERAL HOMESFUNERAL HOMES

SERVICE
AMBULANCE SERVICE

Moundsville, W. Va. Telefon: 610
McMechen, W. Va. Telefon: Benwood 9h

WAR, W. VA.
te

$ 1931 óta szolgáljuk a környéket. ÍTSJL
Nőknek, férfiaknak és gyermekeknek kitűnő 

ruházati cikkeket árulunk.
THE PEOPLES STORE 

“Mosollyal és udvariassággal szolgáljuk ki.” 
WAR, WEST VIRGINIA

Áruljuk az országhirü FIRESTONE automobil kellé­
keket! Külső és belsőgummik. Köszönjük a magyarok 
pártfogását!

Halászó, vadász cikkek nagy választékban!

CECIL LINKOUS & CO.
War, West Virginia

MULLENS, W. VA.

N. D. TRENT CO.

Vegye nálunk a SWEET ORR mun­
kásruhákat és HEADLIGHT overall-t 
és ingeket.

MULLENS, WEST VIRGINIA 
Köszönjük a magyarság pártfogását!

CSAKIS ELSŐRANGÚ 
általánosan hirdetett árucikkeket áru­
lunk. — A hires HART-SCHAFFNER 
MARX RUHÁK, DOBBS és STET­
SON KALAPOK, WILSON INGEK, 
PIONEER ÖVÉK, NUNN-BUSH CI­
PŐK, stb.

Mindig Bizalommal Fordulhat
Az Amerikai Magyar Református Egyesület ’ 
BÁNYAVIDÉK! OSZTÁLYAIHOZ; 
ha tökéletes biztonságú életbiztosítást akar magának vagy - 
családja tagjainak. Beállás 1-től 55 éves korig. Gyermekek 
havi 25 centért $500 dolláros biztosítást kaphatnak. A ren­
des biztosítás mellé baleset és 40 éves korig betegsegély 

biztositás is szerezhető.

KERÜLETI SZERVEZŐ:
BALLA ZSIGMOND, ref. lelkész 

Morgantown. W. Va. 537 Richwood Avenue
- Telefon: 2-3112

KOREÁBANI
a kommunisták forradalmat 

rendeztek az általunk meg­
szállt területen, hogy a kor­
mánynak kellemetlenkedjenek.
A kormány 
kaptak —

apatok segítséget 
miocéneket — a

49 POCAHONTAS, VA. 
Jegyző: Kovács Pál

75 RED JACKET, W. VA. 
Mrs. James A. Addison

85 BROWNSVILLE, PA.
Jegyző: Szarka Ferenc

152 UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

153 MORGANTOWN, W, Va.
Jegyző: Molnár Géza 
a Vezértestület tagja

158 VESTABURG, PA.
Jegyző: Szép Károlyné

173 THORPE, W. VA.
Jegyző: Ifj/. Radnóczi József.

204 LYNCH, KY.
Jegyző: Marus Ferenc

206 CAPELS, W. VA.
Jegyző; Buckman Sándor

212 BARRACKVILLE, W. Va 
Jegyző: Fullajtár István

213 LOGAN, W. VA.
Jegyző; Domonkos József

222 RIVESVILLE, W. VA.
Jegyző: Kropog Miklós

224 SMOCK, PA.
Jegyző: Bencze István

226 RICHEYVILLE, PA.
Jegyző: Kajatin Sándor

248 BECKLEY, W. VA.
Jegyző: Hutman Mihály

257 GREENSBORO, PA.
Jegyző: Lakó Vilma

276 DAISYTOWN, PA.
Jegyző: Bodnár Sándor

296 IDAMAY, W. VA.
Jegyző: Sike Jeremiás

304 CHATTAROY, W. VA. .
Jegyző: Gaál Antalné

316 SABRATON, W. VA.
Jegyző: Takács Józsefné

317 BOBTOWN, PA.
Jegyző Sereg András

322 PHELPS, KY.
Jegyző: Ifj. Kábái János

331. GARY W. Va.
Jegyző: Lazár László

332 CARETTA, W. VA.
Jegyző: Török Gábor

353 HICKORY, VA.
Jegyző: Ifj. Kelemen István

tói ott állomásozó csapataink­
tól és igy sikerült nekik fe­
lülkerekedni és a forradalmi 
jelenségeket m e g s z ü ntetni. 
Legalább is azt jelenti a kor­
mány onnan, hogy a helyzet­
nek ura és a forradalom ösz- 
szeomlott.

AZ AMERIKAI VIDÉKI 
POSTÁSOK, akik a farmerek 
leveleit és csomagjait hordják 
ki, naponta összesen 1.430,000 
mérföldnyi utat tesznek meg.

VÁLASSZA KI melyik osztály van legközelebb az ön lakó- . 
helyéhez s lépjen érintkezésbe felvétele céljából a kalauz­

ban feltüntetett ügykezelőnkkel, aki szívesen ad 
felvilágosítást.

The
Hungarian Reformed Federation 

Of America
Kossuth Building 1726 Pennsylvania Avenue

Washington 6, D. C.
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(Folytatás)

Böbe csaknem fölkiáltott. Hát nem 
aljasság ez ettől a leánytól? Hát nem szé 
gyenlí magát? Feldúlja ennek a szép, úri 
háznak az életét, be akar vonulni úrnőnek 
á kastélyba! És még azt mondják, hogy 
a vidéki leányok ártatlanok?! . . . Holott 
ez az egész csak démoni számítás . . .

— Vájjon mi az ő kötelessége most? — 
tanakodott Böbe egyre kétségbeesettebben. 
Mit mondanak a kisasszonyok, ha beje­
lenti, amit hallott9 És amit látott?! Mert 
akkor azt is megkell mondania, hogy Gá­
bor ur csókolgatta a Klára kezét. Igen, az 
egész karját! És Klára hagyta. Kicsit 
mintha elhúzódott volna tőle, de azért 
hagyta! Ha ezt megmondja, talán azon 
nyomban kifizetik neki a kialkudott negy­
ven pengőt és mehet vissza Pestre. Pe­
dig legalább őszig szeretett volna marad­
ni. És a ruha? Mi lesz a két ruhával? ó, 
ha azt nem kezdik el varratni, akkor ő 
többet lett volna velük és akkor most nem' 
lett volna alkalma Gábor urnák.

Böbe már-már elsirta magát két­
ségbeesésében. S ekkor egyszerre felug­
rott Tardy Klára a padrók

— Mi az, gyönyörűm? — mondta er­
re fölrezzenve Gábor ur. — Elutasít? Ki­
nevet?

Klára a park vége felé mutatott. Az 
erdő alatt fehérlő keskeny útra.

— Nézzen oda! Apa lovagol arra. így 
csak akkor szokott apa vágtatni, ha Ka­
tinka elé siet.

Gábor ur ijedt gyermek módjára le­
ejtette az állát, de azért hanyagul le­
gyintett.

— Katinka még legalább két hétig a 
’ városban marad. Talán a gardenpartyra 
’ se érkezik haza, üljön inkább ide vissza 
’ mellém. Ne féljen tőlem. Olyan jó nekem 
* maga mellett, gyönyörűm.

De Klárika egyre türelmetlenebb lett.
— Fogadni mernék, hogy Katinka -ér­

kezik. Figyeljen csak' valahol kocsi jön. 
Vagy inkább autó.

— Ugyan! Traktor lesz az.
— Traktor? — nevetett gúnyosan Klá­

ra. — Jó uraság maga. Hiszen most még 
nem aratnak, nem is csépelnek . . .

Gábor ur sóhajtott egyet. Aztán ki­
húzta magát és ő is felállt. Böbe a fákon 
keresztül is hallotta, hogy mennyire resz- 
ketnek-nyikorognak az ízületei.

— És ha Katinka lenne? Most már 
mindegy, kis Klára. Én állom, amit mond­
tam. A garden-partyn nyilvánosságra ho­
zom az eljegyzésünket.

Klára fölnevetett. Két karját nagy 
lendülettel vetette magasba. Gábor ur 
melléje lépett és sóvár an, reszketve nyúlt 
a derekához.

Boldog, gyönyörűm? goldog?
Böbe felszisszent dühében:
— Nyomorult!
De Klára kisiklott a kitárt karok 

elől. Fekete szemei győzelmesen villogtak.
— Majd csak az esküvő után, Ursziny 

ur. Csak az esküvő után . . .
Böbe előtt mintha elhomálvosult vol­

na a világ. Most igazság szerint mindent 
el kellene mondani az Ursziny-kisasszo- 
nyoknak. Ám mindegy. Nem vallhatja 
be, hogy ő nem tudta elhódítani Gábor 
urat. Ez szégyen lenne reá nézve. Vi­
szont ha hallgat, ha többet nem, két he­
tet még nyer. És addig legalább . . . Igen, 
addig még gondtalanul élhet, ehetik, al- 
hatik kedvére és ha egyszer megkapja a 
ruhákat, talán nem veszik vissza és nem 
számolják el a fizetésben. Nem tudta mit 
tegyen, menjen-e az ifjú pár közelébe, 
vagy inkább üljön a nádszékek egyikére 
és ott várja be, amig Tardy Klára vissza­
tér a napernyőjéért?

Az er.edei utón szürke porfelhő hul­
lámzott. S a porfelhőből alacsony hű 
ványkék autó röppent elő. Az autó mel­
lett Tardy tiszttartó lovagolt. De milyen 
ragyogó-nevető arccal!

— Nem mondtam?! — kiáltott Klára. 
— Nem. mondtam, hogy Katinka?

Gábor ur, mintha elsápadt volna. 
Hümmögve kihöntett párat. Zavara olyan 
érezhető volt és látható, hogy Böbe csak­
nem elnevette magát.

— Mindegy, — mondta határozottan, 
— Tinka engem nem terrorizálhat to­
vább. Én még ura vagyok az akaratom­
nak és azt cselekszem magammal, va- 
gyonommal, amit akarok.

. — Tommyt is hozza, — mondta erre 
Klára halkan. — Nézze, ott ül mellette.

Gábor ur ekkor elhúzódott Klára mel­
lől. Kivette zsebkendőjét és végigtöröl- 
gette fénylőhomlokát, melyen verejték- 
cseppek gyöngyöztek.

—- Tommy —• dünnyögte halkan. — 
A kis Tommy . . .

És valami más, egészen más sugárzás 
ömlött el arcán, mint akkor, amikor Klá­
ra karját csókolgatta. Melegebb, szelidebb 
és tisztább. S hangja is egyre ellágyul- 
tabb, a mosolya is egyre fénylőbb. Nagy­
apai mosoly, nagyapai hang, nagyapai te­
kinted volt ez.

— Bocsánat, Klára — mormogta za­
vartan. — Bocsánat, de most . . . Meg­
érti, ugy-e? Tommy nagy beteg volt és 
mégis az unokám. Az egyetlen unokám. 
Éppen olyan, mint Tamás volt, az egyet­
len fiam. Tudja, én sokszor mondtam 
magának, hogy korán házasodtam elő­
ször. A feleségem akkor halt meg, ami­
kor Tamás született. Igen, az az első fe­
leségem nagyon hasonlított magára, Klá­
rika . . . Ugy-e, megérti?

Olyan zavartan^ de mégis olyan ha­
tározottan beszélt, hogy Klára elmosolyo­
dott.

— Csak menjen nyugodtan. Később 
én is fölmegyek. Én is kiváncsi vagyok 
Tommyra, hiszen valamikor sokat játszot­
tam vele, mé^ meséltem is neki. Arra pe­
dig, amiről beszéltünk, amit Ígért nekem 

és amit kért tőlem, két hét múlva kerül 
a sor. A garden-partyn! . . .

— Igen, Klárika, igen . . . Akkor egé­
szen a maga rabja leszek. ■

És átvágott a parkon, kirohant az er­
dőből kivezető útra, egyenesen az autó elé.

Böbe erre a veranda felé igyekezett. 
De valahogy olyan lassan tudott lépkedni, 
annyira megijedt, annyira reszketett, hogy 
akkor ért csak a lépcsőkre, amikorra az 
autó se udvarra fordult. Lassú bugását, 
halkuló puffogását elfüggönyözte Fran­
ciska varrógépiének zakatolása. De azt 
a fiatal, üdecsengésü, kissé sivitó, kama­
szom kiáltást nem tudta eltakarni, túl ri­
koltani, amelyet Böbe hallott az autóból

— Keicsókolom Malvin néni. Kei- 
csókolom Tilda néni . . .

Az Ursziny-kisasszonyok először egy­
másra néztek. Aztán Franciskára. Aztán 
Böbére, aki csüggedten lépkedett fölfelé a 
lépcsőkön és tiszteletteljes alázattal, félén­
ken és szolgálatkészen odalapult a vad- 
szőlőindákhoz.

— Vendégek érteztek — lehelte fáj­
dalmasan. — Autón!

Az előbbi kis hang tulajdonosa: egy 
nyúlánk, barnahaju, kissé sápadthomloku, 
keskenyarcu, sötétszemü fiúcska, egy édes 
kis suhanc, kék egyenruhában, formás kis 
alakkal, úri nyugodtsággal és szép test­
tartással akkorra már le is ugrott az au­
tóból és meg se állt a verandáig. De ott 
is csak akkor, amikor már a lépcsőket 
szelte: kettesével. Hiába kiáltozott utána 
Gábor ur és hiába integetett az a szép 
sugár fiatalasszony.

— Vigyázzatok rá. Ne eresszétek. 
Olyan, mint a csikó . . .

xErre aztán már nemcsak fölugráltaR, 
de csaknem az egész verandát varrógépes­
től, zsorzsetfelhőstől, Franciskástul együtt 
feldöntötték. ,

— Tommy! Tommy! Édes, édes kis 
Tommy.

És sirva-bugva kapták karjuk közé a 

legfiatalabb, az utolsó Uriszny-fiut. Csak­
hogy szét nem tépték. Egyszer Malvin 
kisasszony nevetett és beszélt Tommy fü­
lébe, egyszer Tilda kisasszony. És Tom­
my egyforma kedvességgel, egyforma vi­
dámsággal és örvendezéssel felelgetett ne­
kik és nézegette őket és az egész házat, a 
parkot. .

— Nincs semmi baj, nénikék. Ab­
szolúte semmi baj. Már régen el is fe­
lejtettem az egészet. Egyszer csak jött 
a görcs és akkor mindjárt vittek is a be­
tegszobába. De nem volt rossz. Abszolu- 
te nem volt rossz. Nahát, egy vakbél?! 
De Puky Lórándnak, annak kivették az 
egyik veséjét. És hat hétig nem ehetett 
húst . . .

Tilda kisasszony akkor nyomban meg­
fordult maga körül.

— Éhes vagy, ugy-e? Mindjárt lesz 
itt minden, mindjárt, aranyom . . .

Tommy azonban fölényesen legyin­
tett.

-—Ne tessék fáradni. Még nem sza­
bad sokat enni. Majd csak vacsorára. 
Hol a Heki9 Halló Heki!

A hangba egy nagybundás, vén barna 
kutya cammogott elő a veranda alól. Tom­
my megütögette, lehajolt hozzá.

— Apport. Heki, apport ... •
Mire az a szép asszony a verandára 

jutott, Tommy már el is tűnt Hekivel a 
parkban. Az Ursziny-kisasszonyok ekkor 
nekiestek a szép asszonynak.

— Ilyen meglepetés, Tinka? Hát 
meggyógyult? Nincs semmi baja? És mi­
ért nem üzented, mikor jöttök? Tardy se 
szólt semmit!

A szép asszony asztalra rakott kesz­
tyűt, köpenyt, kalapot. Pannit kiáltotta 
elő.

— Szedd le a holmikat x az autóból. 
Mindent helyére rakj. A sofförnek uzson­
nát adjatok. Apa már kifizette?

Gábor ur engedelmesen közeledett.
— Igen, Katinka. Húsz pengőt ad­

tam át neki.
Akkor Katinka asszony megcsókolta a 

kisasszonyokat. És cigarettára gyújtva be­
ült az egyik karosszékbe. Szép karcsú lá­
bait jól kinyújtotta a zsámolyon. Sötét­
szőke haját végigfésülte.

(Folytatjuk.)
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Közli: Magyarok Világszövetsége sajtó szolgálata

Uj harc indult a malária ellen
Magyarországon évente százezer ember betegedik meg 

maláriában
t Az egészségügyi kormányzat, 
(mint ismeretes, már 1945-ben 
erélyes küzdelmet indított a

’ pusztító népbetegségek ellen és 
!ez a munka azóta évről évre 
‘erőteljesen fokozódik. A nép­
betegségek között a maláriá­
nak is nagy figyelmet szentel- 
.nek, hiszen ez a betegség éven­
te — durva becslés szerint — 
80—100.000 embert von el a 
munkájától, dönt ágynak és 
mivel a malária teljes munka­
képtelenséggel jár és mivel ép­
pen a legnagyobb dologidőben 
pusztít nemcsak közegészség­
ügyi, hanem gazdasági szem­
pontból is felbecsülhetetlen ká­
rokat okoz.

A MALÁRIA 
SZÉTSZÓRÓDOTT
’ Azelőtt Magyarországon 
mindössze két-három maláriás 
terület volt, de a háború alatt 

’ és az azt követő idők belső 
népvándorlásai következtében, 
a malária szétszóródott és ma 

* az ország majdnem minden ré­
szében pusztít.

A maláriajárvány terjedésé­
nek egyik tényezője lehet az is, 
hogy a régebben és a ma is ál­
talában alkalmazott malária­
kezelés módja nem bizonyult 
kielégítőnek. Legfeljebb tüne­
tei megszűntek, a beteg pana­
szai elmúltak, de a gyógyulás 
csak látszólagos volt és néhány 
hét vagy hónap múlva a kli­
nikai tünetek újból jelentkez­

etek.
í Köztudomású, hogyha a ma­

lária kórokozói, a plazmodium 
nevű apró, egysejtű élőlények 
hosszú időn át időznek az em­
beri szervezetben, akkor általá­
nos leromlást hoznak létre, a­
mely sápadtsággal, soványság­
gal, vérszegénységgel és a mun­
kaképesség erős csökkenésével 
jár.

Az is baj, hogy a maláriás 
betegek nagyrésze nem veszi 
elég komolyan a betegséget. 
Ha a súlyos tünetek elmúlnak, 
abbahagyják a kezelést, mert 
azt biszik, mái meggyógyultak. 
Mivel Magyarországon maláriá­
ban jóval kevesebben halnak 
meg, mint a trópuson, egészen 
hibásan, nem is tartják vesze­
delmes betegségnek. És ez a. 
magyarországi malária egyik 
legsúlyosabb pontja, mert ha a 
maláriás halálozás • nem is 
nagy, de a leromlott, legyen­
gült szervezet annál könnyeb­
ben elpusztulhat valamilyen 
banális betegségben. Arról ne 
is beszéljünk, mit jelent a ma­
láriás megbetegedés a fejlődő 
gyermekek számára.

UJ FEGYVEREK
Az Országps Közegészség­

ügyi Intézetben hosszú idő óta 
komoly és nagyjelentőségű kí­
sérletek folynak a maláriás fer­
tőzések csökkentése és a beteg­
ség megszüntetése érdekében. 
Ezekről a fontos kísérletekről 
beszélgettünk dr. Zoltai Nán­
dorral, a kiváló tudóssal, az 
Intézet parazitológiai osztályá­
nak vezetőjével.

— Az újabb eredmények még 
nem elegendőek végleges véle­
mény kialakítására — mon­
dotta Zoltai dr. — de biztatók. 
Tavaly néhány városban és 
községben, igy Pest megyében, 
Zalában, Somogybán és Baján 
végeztük kísérleteinket, ezidén 
pedig járási viszonylatban ter­
jesztjük ki munkánkat. Később 
programunk az egész országra 
kiterjed.

— Milyen irányú ez a mun­
ka?

— Elsősorban a kifejlett ma- 
láriaszunyogok elpusztítására 
folytatunk kísérleteket. Az 
anopheles nappali főbb tartóz­
kodásai helyei, igy az istálló­
kat, az ólakat DDT-vel perme 
tezzük be. Ha a szúnyog a be­
permetezett falra telepszik Iá 
bain keresztül felemelkedik a 
méreg és elpusztul. A malária 
gyógyítása terén is uj kisérle 
tek folynak. Az eddigi 5—7 na 
pos kezelés nem bizonyul ki 
elégitőnek, mivel a kezeltek je­
lentős részénél visszaesés ál­
lott be. Szükségesnek láttuk 
hogy a visszaesések szárnál 
csökkentsük és ‘ezért a kezelés 
időbe amár háromszorosára és 
az eddigi gyógyszer, mennyi­
ségét a kétszeresére emeltük. 
Ezen a téren is jók a tapasz­
talatok. Egy paludrin nevű kül­
földi gyógyszert, amelyről az a 
hir érkezett, hogy jobb a kinin­
nél és az atebrinnél, kipróbá­
lunk. X

VÉGLEGES MEGOLDÁS
Azt is megtudtuk: minden 

remény meg van arra, hogy 
néhány év alatt a maláriakér­
dést véglegesen megoldják. 
Bár a DDT-vel újabban soha­
sem remélt fegyvert kaptunk 

a szúnyogok ellen, ezt egyelőre 
a kérdés átmeneti megoldásá­
nak tarthatjuk. Végleges meg­
oldásnak még mindig a malá- 
riaszunyogok tenyésztőhelyei­
nek megszüntetését, a mocsa­
ras, vizes területek feltöltését, 
lecsapolását kell tartanunk. 
Nagy megnyugvással szolgál­
hat, hogy egy minisztériumkö­
zi maláriái bizottság gondos­
kodik arról, hogy a vizmente- 
sitő munkálatokat fokozatosan 
elvégezzék.

Ezzel a munkával párhuza­
mosan folyik a maláriabetegek

Több pénz a külföld felvilágosítására
A külügyminisztérium kül­

földi tájékoztató osztálya 
mostanában nagyban dolgozik 
a terveken, hogy hírszolgála­
tunkat kiterjessze.

A kongresszus 28 millió dol­
lárt szavazott meg ugyanis ar­
ra a célra, hogy ez év julius 
elsejétől kezdve, a külügymi­
nisztérium nemzetközi felvilá­
gosító és népnevelő osztályát 
kibővithesse. Ez az összeg épen 
a duplája annak, mint ameny- 
nyit a kongresszus az előző 
pénzügyi évre engedélyezett.

A pénzügyi meghatalmazás 
előtt, a kongresszus elvben 
már előbb is felhatalmazást 
adott egy ilyen információs hi­
vatal felállítására. Az infor­
mációk nemcsak azt a célt 
szolgálják, hogy a külföld job­
ban megismerje Amerikát és 
megértse politikáját, hanem 
azt is, hogy az égy re erősbödő 
ellenséges propagandát — 
amely azt szeretné elhitetni, 
hogy az Egyesült Államok de­
mokráciaellenes és imperialista 
politikát folytat — hatható­
san ellensúlyozza. \

Internal Information annak 
az osztálynak a neve a kül­
ügyminisztériumban, amely 
rádió, mozidarabok, újsághí­
rek és minisztériumi kiadvá­
nyok révén iparkodik célját el­
érni. Office of Educational Ex­

felvilágosítása is. A betegek-' 
nek végre meg kell érteniök,! 
hogy a kúrát akkor is folytas­
sák, ha a malária tünetei már 
elmúltak. Még akkor is szed­
jék be az utolsó szemig az elő­
irt gyógyszermennyiségét, ha 
már makkegészségesnek érzik 
magukat, nehogy tovább hor­
dozzák magukban a malária 
kórokozóit, szervezetük lero­
molj ék a betegségbe vissza­
essenek és a járványt térj esz- 
szék.

H Zs.
(Világ)

change az a másik osztály, 
amely könyvtárak, kulturális 
intézmények, továbbá tanárok 
és tanulók cseréje utján tájé­
koztatja a külföldet. Mindkét 
hivatal főnöke: George V. Al­
len, államtitkár.

A legközelebbi hónapok fo­
lyamán a fentemlitett pro­
grammot egységesítik és kibő­
vítik.

A külügyminisztérium rö­
vidhullámú rádió osztályát, 
amely “VOICE OF AMERICA” 
néven ismeretes, tavaly alapo­
san leépítették, mert a kon­
gresszus megvonta a pénzügyi 
támogatás legnagyobb részét. 
Ennek következtében az ide­
vágó munkát megánvállala- 
tokra kellett bízni. (A CBS és 
NBC rádió hálózatra.) A leg­
közelebbi évben azonban meg­
szigorítják a Voice of America 
programmjának az ellenőrzé­
sét és ugyanakkor naponta 
több és hosszabb programmot 
fognak nyújtani, több nyelven. 
Tervbe vették azt js, hogy a 
rádió programmokról felvett 
hanglemezeket bizonyos fonto­
sabb külföldi rádió állomások­
hoz eljuttatják, ismételt leadá­
sok részére. Az itteni leadások 
pontos időbeosztását rendsze­
resen fogják közölni a külföldi 
érdeklődőkkel, valamint véle­
mény kutató szolgálatot is ve­

zetnek be, az előadások meg- 
birálására.

A minisztérium becslése sze­
rint a Voice of America-t 150 
millió ember hallgathatja azon 
a 30 millió rádió készüléken, 
amelyek az amerikai rövidhul­
lámú leadásokat fogják. A mi­
nisztérium különösképen ki­
emeli, hogy Magyarországon 
nagyon népszerű az amerikai’ 
hírek hallgatása, viszont ma­
gyarokat állítólag letartóztat­
tak azért, mert hallgatták eze­
ket a híreket, “a magyar de­
mokrácia ellen való izgatás 
büntette miatt.”

A külügyminisztérium a mo­
zi utján ismeretterjesztő dara­
bokat szándékozik ez évben a 
külföldre juttatni, a legkülön­
félébb variációkban.

De a nyomtatott betű ha­
talmát sem becsüli le a kül­
ügyi kormány. A rendelkezés­
re álló nagyobb tőkével, a 
nemzetközi sajtó- és kiadvány­
osztály széleskörű programmot 
dolgozott ki, amely például 
New Yorkban székelő külföldi 
laptudósitók és Amerikát láto­
gató idegen Írók tájékoztatá­
sát is, másrészről orosznyelvü 
lapunk az “AMERICA” orosz 
területen való forgalombahoza- 
talát is felöleli. Ide tartozik a 
napi hírek és hivatalos kom­
münikék kiadása, Morse rádió, 
kábel és légiposta utján, ami­
ket külügyi képviselőink kezei­
hez juttatunk el, hogy ők a 
maguk részéről megfelelően tá­
jékoztathassák a külföldi la­
pokat, folyóiratokat és szemé­
lyiségeket. Ez az osztály gon­
doskodik arról is. hogy az ame­
rikai folyóiratok érdekesebb 
cikkeit a külföldi sajtóorgánu­
mok átvegyék.

Mindennek természetesen az 
a főcélja, hogy a külföld előtt 
tárgyilagosan ismertessék Ame­
rikát, kultúráját, intézményeit 
és polgárait.

A külföld népe közvetlenül 
is érintkezésbe léphet velünk 
az amerikai könyvtárak révén, 

amelyeknek személyzete kép­
zett könyvtárosokból áll, akik 
nemcsak előzékenyen állnak a 
közönség rendelkezésére, ha­
nem megbízható felvilágosítá­
sokat is nyújtanak.

Az utolsó évben 41 ország­
ban 50 ilyen könyvtárunk mű­
ködött, (a követségi könyvtá­
rak olvasó szobáit nem is szá­
mítva), a külügyminisztérium 
támogatásával. Az ui pro­
gramm értelmében azonban 
rövidesen 84-re fog emelkedni 
a külföldön aktív amerikai 
könyvtárak száma. A most 
rendelkezésre álló 150,000 kö­
tetet 50,000 uj könyvvel egé­
szítik ki, amely szaporulat, a 
szokásos évi szerzemények szá­
mát megháromszorozza. Több 
folyóiratot, újságot és minisz­
tériumi kiadványt is fognak a 
könyvtárak kapni. Ez utóbbiak 
nemcsak az amerikai könyv­
tárakat gazdagítják, hanem 
más fontos külföldi közműve­
lődési intézményeket is.

A latinamerikai köztársasá­
gok területén a külföld felvilá­
gosítását nem a külügyminisz­
térium végzi egyedül. 1938 óta 
egy tárcaközi tudományos és 
művészeti bizottság. amely 
nem kevesebb mint 25 kor­
mányhivatalt képviselt, hajtja 
végre a programmot, a déb 
amerikai érdekeltekkel és na- 
gyobbára kölcsönös alapon. ’

Itt említjük meg a Fulbright 
Act-ot is, amelynek értelmé­
ben a feleslegessé vált hadi 
áruk eladásából külföldön be­
folyt összegeket közművelődési 
célokra lehet felhasználni. 
Ilyen megállapodásunk máris 
van Burmával, Kínával, Görög­
országgal és a Fülöp Szigetek­
kel, de a közel jövőben más or­
szágokkal is fogunk kulturális 
szerződéseket kötni. 

-------------- -------
EGY ARGENTÍNAI ORVOS 

érdekes megállapítása szerint 
a cukorbetegek rendszerint 
nem kapnak tengeri betegsé­
get.
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BECKLEY, W. VA.

A kitűnő RED TOP

Liszt, takarmány, széna, vetőmagvak, mű­
trágya, baromfi eledel, Sherwin Williams 

festétek jég.
sör és ale és BLUE RIBBON sör képviselete.

Kórház biztosítást vezet be az Amerikai 
Magyar Református Egyesület

(Folytatás a 3-ik oldalon) 
nők, sőt — ha az államok 
megengedik — még gyerme­
kek is.

kaimat. Pár hét kérdése csu­
pán, hegy mindennel készen 
legyünk s aztán teljes erő­
vel nekilendülünk ennek az

uj mezőnek is hogy uj ara­
tást készítsünk elő annak a 
gondolatnak, mely több mint 
fél száz esztendővel ezelőtt 
kezdette el a magvetést: a 
testvérsegitésnek, a tökéle­
tesebb szolgálatnak, a na­
gyobb biztonságnak.

WELCH, W. VA.

H

320 Navílle Street >
Gyönyörű ajándéktárgyak, üvegáruk, 
órák, gyűrűk, nyakláncok, töltőtol­

lak, stb. nagy választékban!
Üdvözöljük a magyarságot!
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Szívélyes üdvözlet Beckley és 
környéke magyarságának!

Pénzt sporol meg, ha nálunk vá­
sárol. — Vasárukban, bányafel- 
szcrelésben, stb. óriási készletünk 
van.

Telefon: 7317 és 7318

Beckley Hardware and Supply Co.
100-102 HEBER STREET BECKLEY, W. VA.

Hálásan köszönjjik 
BECKLEY, W. VA. 

környék magyarságának 
pártfogását!

Raleigh 
Coca** Cola
Bottling 
Works

Diai 7376

ÖDVÖZLK'I A WEST VIRGINIAI MAGYAROKNAK!

COLE’S Ke w-Bee Bread

Beckley, W. Va. — Bluefield, W. Va.

•’Nyugodt leikiismeretiel 
vegye ezt a kenyeret és 
büszkén tegye az aszta 
Iára!”

Házát teljesen berendezzük
e

Köszönjük magyar barátaink állandó pártfogását.
BLUEFIELD 
NORTHFORK 
KIMBALL

WELCH 
MATOAKA 
GRUNDY

BECKLEY 
MULLENS 
LOGAN

c

—c

c) A férfiak havi diját 
$1.00, a nőkét $1.50-re ter­
vezzük, melynek ellenében a 
napi kórház segély $5.00 
lenne legfeljebb 70 napon ke­
resztül, vagyis maximálisan 
$350.00. Ezen felül pedig 
nőknek szülési segély is. fel 
egészen $100.00-ig, mindkét 
nemüeknek pedig még kü­
lön operációs segély is $150.- 
00-ig. Szó van arról is, hogy 
akik nem napi öt dollár, de 
napi tiz dollár segélyt kí­
vánnak, azok — természe­
tesen valamivel nagyobb ha­
vi dij ellenében! — azt is 
megkaphassák.

d) Az igy fizetendő dijak 
ellenében a tag még $1,000.- 
00 baleset biztosítást is él­
vez, tekintet nélkül arra, 
hogy van-e már nálunk ér- 
vénybep levő baleset bizto­
sítása vagy nincs.

e) A felvételi korhatár 
mint előbb jeleztük, az 55. 
év. Hatvan éves korban azon­
ban minden kedvezmény 
megszűnik, de természete­
sen tovább fizetni sem kell 
a havi dijat.

Nagy vonalakban ez a ter­
vezet, amit azonnal életbe­
léptetünk, amint a hozzá 
szükséges iratokhoz az álla­
mi jóváhagyások megjönnek. 
A részleteket aztán e helyen 
is tudomására hozzuk tag­
ságunknak, de meg fogják 
azt magyarázni szervezőink 
is, midőn az okmányt felkí­
nálják.

Egy jelentő lépéssel tehát 
újra előbbre megyünk ab­
ban az irányban, mely tag­
jaink teljesebb szolgálatát 
.és m,ég tökéletesebb anyagi 
biztonságát jelenti. Valami 
olyat fogunk adni, aminél 
jobbat seholsem kaphat s 
olyan dij ellenében, mely 
bármely hasonló tervvel 
szemben felveheti a versenyt. 
Minek kereskednénk tehát 
másutt?! Egyesületünk ad­
ta a múltban az életbiztosí­
tást, betegsegélyt, baleset 
biztosítást., árváinknak gon­
dozást, öregeinknek meleg 
családi hajlékot Bethlen Ott­
honunkban s most ehez 
nyújtani fogja a kórházi 
biztosítás legjobb formáját 
is.

Remélhetjük-e, hogy a 
csaknem harmincezer meg­
levő tagunk közül sok ezer 
veszi ki ezt a formát már az 
első esztendőben.? Családfők 

\ és családanyák, akik tehetik, 
még teljesebb biztonságuk 
érdekében aligha mulaszt­
hatják el ezt a kedvező al-

McDowell Countynak legnagyobb ék-* 
szerüzlete szives üdvözletét küldi a* 
magyarságnak! Szebbnél-szebb éks.ze-" 
rek, ajándéktárgyak, gyémántok, fül-Z 
bevalók, gyűrűk, nyakláncok, stb.*

A LEGKISEBB SZEGTŐL A TETŐMUNKÁIG, HÁZÁHOZ 
MINDENT VÁSÁROLHAT NÁLUNK!

Köszönjük a magyarok szives pártfogását! 
Mindenféle épületanyagot beszerezhet 

üzletünkben. — Házát felértékeljük, 
kölcsönt kieszközlünk.

Hill-Rohrer Lumber Co.
Nagybani és kicsinybeni eladás!

Diai 9375-6 , • Beckley, W. Va.
a hires LOWE BROS, festék és RUBEROID 

tetőanyag itt kapható.

MINDIG ÉRTÉKELJÜK 
A Magyarság Pártfogását! 

Pénzátutalást elfogadunk 
Európába.

Betétjei $5,000.00 erejéig 
biztosítva vannak.

Beckley National Bank
200 MAIN STREET

Tel. 7336 Beckley, W. Va.

Buy U. S. Savings Bonds

Magasak az árak 
visszament 

a börtönbe
Walter C. Seward 54 éves 

rab, aki 33 évet töltött a bör­
tönben Indianapolisban ke­
gyelmet kapott s szabadlábra 
helyezték. A börtönfelügyelő­
ség munkát is szerzett neki 
heti 25 dolláros fizetéssel.

Csak pár hétig maradt meg 
a szabad életben s azután visz- 
szament a börtönbe s kérte a 
börtönfelügyelőt vegyék visz- 
sza, mert olyan magasak az 
árak, hogy 25 dolláros heti ke­
reset mellett fizetéséből nem 
tud megélni s nem akar is­
mét bűnt elkövetni, tehát in­
kább visszajön s vonják vissza 
a kegyelmet. Különben is el­
szokott a szabad élettől s be­
tegé teszi ez a “hajrá” élet.

Mig ügyében döntenek, a 
börtönfelügyelő megengedte, 
hogy a börtönben maradjon, 
úgy mint a többi rab.

111 1
FIZESSEN ELŐ

a legmagasabb színvonalú, a legjobb amerikai és 
óhazai irók által irt hetilapra.

“AZ EMBER"
GÖNDÖR FERENC hetilapja minden száma érdekes, 

tartalmas, szórakoztató.
Előfizetési ára egy évre 7 dollár.

Cím: “AZ EMBER” 326 East 79th Street
New York, N. Y.

WHEELING, W. VÁ.~~
TERVEZÜNK, ÉPÍTÜNK, FINANSZÍROZUNK!
Ha építeni óhajt, vagy bármily építkezési anyagra 

van szüksége,, nézzen be hozzánk!
, Lumber and Building Requirements

The Keller Lumber Co. ■
4356 Wood Street Wheeling, W. Va. ’

Telefon: 692 és 693

FAIRMONT, W. VA.
Ha vasárura, festékre, épületanyagra, kályhára, 
önműködő és -gáz tüzelőre, stb. van szüksége, 

nézzen be hozzánk/ ।

Fairmont Wall Plaster Co.
201 FAIRMONT AVENUE ----- FAIRMONT, V. WA.

Köszönjük a környék magyarságának 
bizalmát. A baj óráiban nyugodtan 

fordulhat hozzánk

802 Fairmont Avenue
Telefon: 23."

Ross Funeral Home
-------- Fairmont, W. Va.

DANIEL C. ROSS, tulajdonos

OAK HILL, W. VA
TÖBB MINT 40 ÉVE SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET!

Pénze teljes biztonságban van bankunkban. Sok 
magyar család évtizedek óta ügyfelünk. Szívesen 

állunk az Ön rendelkezésére.

Merchants & Miners National Bank
C. R. HILL, President

Oak Hill, W. Va. Telefon; 40
Member Federal Reserve System. — City, State and Federal 

Depository, Member Federal Deposit Insurance Corporation.

U. S. JEWELERS •

yyyyyyyyy^yyyfyym»y7yyy/yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy/yyy/yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy/y/7yyyyyy/yyyMmyyyM'yyyryy^yyyyA

McDowell County’s Largest Jewelers
WELCH, W. VA. 77 McDOWELL STREET

WAR, W. VA.-i üzlet: 110 MAIN STREET
Bulova, Elgin, Waltham, Hamilton, Gruen, Longines órák képviselete!

Betétei BIZTOSÍTVA vannak, a környék ' 
magyarjainak küldjük ÜDVÖZLETÜNKET. 
Magyarországba és Európába pénzátutalá­

sokat elfogadunk.
Automobil kölcsönök!

A Federal Deposit Ins. Corporation tagja. —.
Betétei $5,000.00 erejéig biztosítva vannak. --------

McDowell County » 
National Bank

WELCH, W. VA. Tel: 2-
Kölcsönök alacsony bank-kamatra

KEYSTONE, W. VA

Keystone, W. Va.
A szövetségi betétbiztositó intézmény tagja.

TELEFON 77 , v
EURÓPAI PÉNZÁTUTALÁST ELFOGADUNK!

“AZ ERŐS BANK, MIT IDŐ ÉS 
PÁNIKOK KIPRÓBÁLTAK.”

The First National Bank

Mindent elkövetünk, hogy a magyarság 
pártfogását kiérdemeljük.

Patton Funeral Home
PHONE 53 KEYSTONE, W. VA.

R. H. BENNETT

Northfork
Funeral Home

Phone 324 Northfork, W. Va.

NORTHFORK, W. VA
Vásároljon nálunk és meg lesz elé­
gedve. Ezúton küldjük üdvözletünket 
a sok magyar vevőinknek! Házát tel­
jesen bebutorozzuk. Áruljuk a hires 
ADMIRAL villanyhütőgépet, 
THOR és DEXTER mosógépet. ZE­
NITH és ADMIRAL rádiót!

Northfork Furniture Co., Inc.
Box 416 Northfork, W. Va.

Tel: 333

MAN, W. VA
A baj szomorú óráiban forduljon hozzánk. 
Lelkiismeretes körültekintéssel vigyázunk a 

legkisebb részletre is.
I

McNeely Funeral Home
Tel: 2351 Man, W. Va.

A. B. Gilman, tulajdonos

Ha szép virágot óhajt a magyar-,^ 
ság — rendesen bennünket ke- U 
resnek fel.
Gyönyörű esküvői és más alkalmi 'h 
csokrok. ízléses temetési koszorúk, v 
Woodlawn Flowers n

McDowell Str. Welch. W. Va.
Tel: 106 Éjjeli tel: 955 V

Bluefield-i üzletünk: Tel: 5787 “
Szemben a Woodlawn temetővel. —

Automobiljával minden ügyében forduljon hozzánk. 
Minden munkát végzünk, beleértve body és fender 
rendbehozásokat is. Gyakorlott szakmunkásaink és 
szakfestők készítik a munkát. Uj és javított motorok 
és mindenfajta automobil kellékek.

Glenn Hatfield Motors, Inc.
, Authorized Sales and Service 1U

Nappali telefon: 123 Éjjeli telefon: 130
127 WYOMING STREET WELCH, W. VA.

t
 VÁSÁROLJA

uj autógumiját tőlünk. A legjobbat kapja itt. 
Szakavatott wheel-balancing! Recapping!HOOD’S TIRE SHOP
J. R. Moore, Mgr. 176 McDowell St/u

Welch, W. Va. Telefon: 605Vásárolja tőlünk a hires U.S. ROYAL gummit.n

Terminal Cut Rate Store I
“The Biggest Little Cut Rate Store in West Virginia”

Árulja Welch-en a legolcsóbb, legjobb patent medícine-t, köhögés B 
elleni orvosságot, dohányt, candyt, stb.

GYŐZŐDJÖN MEG SZÉMÉLYESEN! 1
BUS TERMINAL BLDG. . WELCH, W. VA. ,1

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH ÉS • 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

The O. J. Douglas Mortuary
R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos ;
Kápolna és betegszállító autó! , . 

Dougla« ’űineral Home, War, W. Va.
WYOMING STREET WELCH, W. VA.i 

NAPPALI ÉS ÉJJELI TELEFON: 86/

Vigyázzon szemeire, mig nem késő. Szemüveg javitás, csiszolás! 
Mérsékelt árak! Minden munkát személyesen végzek. Welch-i iroda 

nyitva egész héten ét.

Dr. A. J. Martin
OPTOMETRIST

Welch, W Va. ' Telefon: 95
(First National Bank Bldg.)

ff Rendelő: hétfőn, 
Bluefield, W. Va.

Coal and
Rendelő: kedd.

szerdán és pénteken
Telefon: 9311.

Coke Bldg.)
csütörtök, szombat.
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HŐSI HALOTT TEMETÉSE

EGYLETI KALAUZOK
- n-iti ioV A V SEGELY EGYLET 

23-IK FIÓKJA 
POCAHONTAS, VA

Elnök Nagy Gáspár Alelnök: 
loth Mihály. Titkár-pénztár- 
auk Kovács Páter Box 755, 
Purunuolas Va Ellenőr: Angyal

Be’egiatogatók: Tóth 
.vhhaiy ifj Sóss Józsei. Zászló 
•aiiokat a szükséghez képest a 
fiók elnöke nevez ki Kerületi 
delegátusok: Nagy Oáspai és 
vivhw Peter.

Gyűléseit tartja minden hó­
nap első peda után való va­
sárnap Délután ? órakor a Re­
formátus Templom iskolatermé- 
bea.

------- --------------
VERHOVAY SEGELY EGYLET 

25. FIÓKJA
GLEN JEAN, W. VA.

Elnök: Bálint Gyula, Beck­
ley, West Va., 300 Orchad St. 
Alelnök: Czikora János. Ügy­
kezelő: Szüch Imre, Box 143, 
Scarbro, W. Va. Kerületi de­
legátusok: Bernát János és 
Szűcs Imre. Hármas bizottság: 
Nagy Sándor, Bozó József és 
ifj. Nagy Samu.
! Gyűléseit tartja minden 
15-ike utáni vasárnap az ügy­
kezelő házánál Scarbro, W. Va.

Kérünk minden magyart a 
vidéken, hogy ha nem tagja 
a Verhovay Segély Egyletnek, 
csatlakozzon ^testvér táborunk­
hoz. Minden felvilágosítást 
készséggel ad meg az ügy­
kezelő.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
350-IK FIÓKJA, 

HOLDEN, W. VA.
Elnök: Bokkon József; alel­

nök B. Kovács János; ügykeze­
lő: Társoly Sándor, cime: Box 
641, Logan, W. Va. kihez min­
den egyleti levél küldendő, 
számvizsgálók: Kelemen Imre, 
Siller József és Ádám Mihály; 
beteglátogatót a titkár nevez 
ki, amikor szükséges.

Gyűléseit tartja negyedéven­
ként, 2-ik vasárnap délután 2 
órai kezdettel az elnök házá­
ban, 411 Coalwood Str., Whit­
mans, W. Va.

---------- V----------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET

482-IK FIÓKJA 
WHITESVILLE, W. VA.

Elnök: id. Lányi József,.ügy­
kezelő Gall Lajos, cime: Box 7, 
Glen Dániel, W. Va., tele­
fon száma: 388, akihez min­
denféle levél és money order 
küldendő; kerületi delegátus: 
Csanády Péter. Gyűléseit tart­
ja minden három hónapban a 
2-ik vasárnap délutánján az 
ügykezelő lakásán Glen Daniel, 
W. Va.-ban.

Beteglátogatók- Blue Fennáll­
ton: id Lányi József; Whites-

Staff Sgt. Selak Gábor, aki 
1918 augusztus 18-án született 
Twin Rocks, Pa.-ban, akinek 
édesapja néhai Selak Gábor 
volt, édesanyja szül. Kovács 
Julia most is Twin Rockson la­
kik, 1945 április 22-én Luzon 
szigetén életét áldozta a hazá­
ért. Ideiglenes sírjából marad­
ványait kiemelték és azt haza- 
szállittatta kormányunk. Johns­
town, Pa.-ban a Barentincic te­
metkezési intézetben helyezték
ravatalra október 20-án,

A MAGYAR BÁNYÁSZLAP 
FENNTARTÁSÁRA . . .

Az elmúlt hetekben az alan­
ti testvérek küldtek segítsé­
get előfizetéseiken felül ked­
velt lapjuknak életbentartásá- 
hoz: 3 dollárt: Kish András, 
Edna. W. Va., 2 dollár 25 cent­
et: Buda András, Browton, W. 
Va. és Dávid Lajos; Gary, W. 
Va. 2 dollárt: Leshoskyné An­
na Morgantown, W. Va., Kish 
Lajosné, New York és Bence 
Pál, Monaville, W. Va., 1 dől.-

munka, csak 2-3 napokat dol­
goznak egy héten.

A bányászok ott kompánia 
unionhoz tartoznak. A társa­
ság ott is bevezette a nyugdi­
jat. Azok kapják, akik húsz 
évet egyfolytában dolgoztak a 
bányatársaság szolgálatában és 
62-ik évüket már betöltötték. 
Ott is havi 100 dollár a nyug­
díj.

NANTY GLO, PA
38 éves múltúnk a legjobb garancia. Árulunk MAY­
TAG, G. E., HORTON mosógépeket, HOOVER villany­
seprőt, PHILCO és G. E. villanyhütőgépet, LUCAS és 
PITTSBURGH PLATE festékeket. Köszönjük a kör­

nyék magyarjainak pártfogását.

Dietrich Hardware Co.
Owned and Operated by

H. C. Hawksworth & Sons
NANTY GLO, PA. TEL: 116

vilién: Kazviczky Lajos 
Coalon: Lengyel István. 

-V----------

High

------- --------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

32-IK OSZTÁLYA, 
GARY, W. VA.

Elnök: Dudás Pál; alelnök: 
Bodnár István, titkár-ügykeze­
lő Magyar József-, cime: Box 
115 Gary, W. Va., kihez min­
den egyleti levél küldendő; el­
lenőrök Lázár László, Roth 
György és Szegedy György, 
disztag Szilágyi Mihály. Beteg­
látogatásra kirendelhető min­
den tag és zászlótartókat az el- 
hök nevez ki, mikor szükséges. 
Kerületi delegátusok: Magyar 
József és Roth György. Pótde­
legátus Bodnár István.

Gyűléseit tartja minden hó

VERHOVAY SEGELY EGYLET 
509-IK FIÓKJA, 

PRENTER, W. VA
Gyűléseit tartja minden hó­

nap második vasárnap délután 
az ügykezelő lakásán.

Elnök: ' Veres György, ügy­
kezelő Domokos Mózes, Box 
12, Printer, W. Va., akinek cí­
mére küldendők a fiókot érdek­
lő levelek és pénzküldemények. 
Ellenőr: Luukachik Coach Fe­
renc. Beteglátogatókat az adott

szerdán délután 2 órakor ott 
végezte a temetési szertartást 
Nt. Wesselényi Miklós lelkész 
és utána az American Legion 
294 Postjának tagjai a kopor­
sót gyászkocsira vitték és a 
Grandview temetőben a hősi 
halottnak, kijáró diszlövések és 
lefújás után örök nyugvó he­
lyére helyezték.

Siratják özvegy édesanyján 
kívül özvegye szül. Bakos Mar­
git. kis fia József, akit csak 
pár napos korában látott, fe­
leségének első házasságából 
származó fia Dániel, testvérei 
Albert és felesége, József, Buf- 
falóban és Magyarországban 
Ilona és Teréz és családjaik és 
más rokonok és komája, Szabó 
Imre és neje Cleveland, O., és 
sok jó barátja, akik a temeté­
sen is ott voltak e sorok Írójá­
val együtt.

------------- --------------------------

A MAGYAR MAGAZIN 
NOVEMBERI SZÁMA

alkalmakkor az elnök
ki. Kerületi delegátus 
kos Mózes.

nevezi
Domo-

l árt: Viszlai József 
Ohio, Szarka Ferenc,

Blaine,

Brownsville, Pa., Butcher 
dor Whitesville, W. Va. és 
ba András. Christopher, 
Köszönet testvérek.

-------- ---------------

West 
Sán- 
Ver- 

111.

A VINTONDALEI MAGYAR 
REFORMÁTUS EGYHÁZ 
HÍREI
Közli: Papmeder István, lelkész

Október 30-án este 7 órai 
kezdettel bűnbánó istentiszte­
let. 4

31-én vasárnap a Reformá­
ció emlékünnepe, mely alka­
lommal uj borért való hála­
adás keretében megtérítjük az 
Urnák szent asztalát és kiszol­
gáltatjuk a szent jegyeket.

A kenyeret és bort erre az 
alkalomra Béres Erzsébet ado­
mányozza. Vasárnapi iskolát 
9 órai kezdettel.

-------- ---------------
ROSSZUL MEGY A MUNKA

első vasárnapján délután 
órakor a Gary Red Cross Hall­
ban.

2

--------- v---------
VERHOVAY SEGÉLY

EGYLET 566-IK 
OSZTÁLYA 

FARMINGTON, W. VA.
Alakult 1924 november 9~<én

--------- ------------------
MIG EURÓPÁBAN és Áme- 

Jikában vizrebocsájtása pilla­
natában a hajót pezsgővel ke­
resztelik meg: addig a japá­
nok a hajón elhelyezett nagy 
kalitkából madarakat bocsáj- 
tanak szabadon. Ezek -a szaba­
don bocsájtott madarak szeren­
csét jelentenek arra a hajóra 
nézve.

EGYHÁZI HÍREK

POCAHONTASI MAGYAR 
REFORMÁTUS EGYHÁZ 

HÍREI

CHEVROLET
Nagy készletet tartunk állandóan CHEV­
ROLET és OLDSMOBILE alkatrészekből. 
Szakavatott autó javitó munka. Kocsiját 
teljesen átvizsgáljuk és javítjuk. Gummi, 

battery és más autószükségletek!

COSTLOW MOTOR CO
TEL: 140

LLOYD & FOSTER STREETS
NANTY GLO, PA.

DONORA, PA.

—,—--------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

208-IK OSZTÁLYA,
FILBERT, W. VA.

Gyűléseit tartja minden hó­
nap első vasárnapján délután 
fél 2 órakor a római katolikus 
templom alatt.
lf Elnök: Tóth Lajos, alelnök: 
Forray Lajos, ügykezelő-titkár: 
Soltész József, akihez minden 
levél küldendő és akinek cime: 
Box 126, Filbert, W. Va., kerü­
leti delegátus: Tóth Lajos.

---------- -------------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

248-IK FIÓKJA, 
MONAVILLE, W. VA.

Elnök: Wagner András; alel­
nök Albert György; ügykezelő: 
Vízi János, akihez minden a 
jókot érdeklő levelek külden­

dők, kinek cime: Box 272, Lo­
gan, W. Va.; jegyző-ellenőr: 
Kish András; számvizsgáló bi­
zottság: Wasner Betty és Vizi 
Tánosné; vi[?51mi bizottsági ta­
gok: Wagner András és Vizi Já­
nos; beteglátogatókat és zász­
lótartókat az ügykezelő eseten­
ként nevez ki.

'-vüléseit tartja minden hó 
éisö vasárnapján a General kór­
ház melletti saroképület helyi­
ségében. Loganban, délután 2 
órai kezdettel. 1

---------<4$^---------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

293-IK OSZTÁLYA, 
THORPE, W. VA.

Pun kunk alakult 1916 március 12 
-• Gyűléseit tartja minden hó­
nap első vasárnapján délután 
két órai kezdettel, Thorpe-n, a 
Református Templom iskolater­
mében.

Elnök: Elekes László. Titkár- 
pénztárnok: Hornyák A. János, 
Box 553, Farmingion, W. Va., 
akinek címére küldendők a Szö­
vetséget érdeklő levelek. Bete­
gek látogatásáról a titkár gon­
doskodik és nevez ki betegláto­
gatókat. Gyűléseit tartja min­
den hónap harmadik vasárnap­
ján délután egy órakor a tit­
kár lakásán.

Akik tagjai akarnak lenni 
ezen Egyletnek, forduljanak 
bizalommal a fönti cimre, ahon­
nan minden felvilágosítást meg­
kapnak az osztály titkárától.

Elnök: Kujbus Mihály, ügy-
—és £énztárnok: Kiss

BRIDGEPORT! SZÖVETSÉG 
373-IK OSZTÁLYA, 

LOGAN, W. VA.
Elnök: Zékány Sánavr. Alel­

nök: Fj. Zékány Sándor. Tit- 
kár-pénztárnok: özv. Szepessy 
ístvánné, Hutchinson, W. Va., 
Logan Co., minden pénzkülde­
mény havidij stb. a pénztárnok 
ciirére küldendők. Jegyző-ellen­
őr: Wagner András. Számvizs­
gáló : László Ferenc.

Gyűlés minden hónap első 
vasárnapján délután két óra­
kor a General Kórház melletti 
épületben, ahol a Verhovayak is 
kartiák gyűlésüket.

----------V----------
AMERIKAI MAGYAR REF. 

EGYESÜLET 173-IK OSZTÁLYA 
THORPE, W. VA,

Elnök: Groch Mihály; ügyke­
zelő: ifj. Radnóczi József, B. 252 
Thorpe, W. Va., akinek címé­
re küldendők az osztályt érdek­
lő levelek, havi dijak stb.; pénz- 
laruok: Képes József, betegiá- 
'ogatói teendőket az ügykezelő 
végzi.

Gyűléseit tartja minden hó­
nap másodig vasárnapján, dél 
után 2 órakor az ügykezelő la- 
sásan

E héten jelent meg a Szebe- 
nyei József szerkesztésében ki­
adott MAGYAR MAGAZIN no­
vemberi száma és mint az elő­
zők, ezis mulatságos, tanulsá­
gos és érdekes cikkek, novel­
lák, regény, apróságok soroza­
ta. Tipikus amerikai magyar 
kiadvány ez a Magyar Maga­
zin, amit az jellemez legjobban, 
hogy noha az amerikai ma­
gyarságnak készült elsősorban, 
a világ minden táján elő ma­
gyarok is felkarolták és na­
gyobb a forgalma külföldön, 
mint az Egyesült Államokban. 
Minden délamerikai államban, 
Canadában, sőt még Ausztrá­
liában is olvassák.

A novemberi számban izgal­
masan érdekes folytatást ta­
lálunk Szebenyei regényéből, 
amit “Felpikkelek egy lányt 
Párisban” címen már a kül­
földi lapok is emlegetnek és egy 
agentinai spanyol újság részle­
teket közöl belőle. A Mayo Kli 
nikáról is egy pompás cikket 
ebben a számban Dr. Wein­
berger Aron, Éiagynevü new 
yorki sebészorvos, van egy cikk 
arról, hogy adják-e vagy ne 
adják a Nobel Dijat Molnár 
Ferencnek, a neves magyar Író­
nak, tekintve, hogy magyar 
iró még sose kapta az irodal­
mi dijat; Szép Ernő egy meg­
hatóan szép novellája van a 
novemberi számban azonkívül 
még cikkek, versek Dr. Pogány 
Bélától, Abramovitz Erzsitől.

i Kelemen Viktortól és Sziklai 
Jenőtől, aki a Nobel díj ideát 
felvetette. A címlapot e szám­
ban Gedő Lipót ismert arckép­
festő és karrikaturista arcképe 
díszíti.

A Magyar Magazin évi elő­
fizetési ára $5.00 és megrendel-

Egy öreg testvér Írja Widen, 
W. Va.-ból, hogy ott immár
három éve rongyul megy a kalomra.

Október 31-én, a, reformáció 
emlékére szentelendő ünnep 
mellett, egyházunk gondnoká­
nak, Kovács Pálnak is kedves 
ünnepe lesz. Az istentisztelet 
keretén belől, mint a Refor­
mátus Egyesületnek helyi osz­
tályvezetőjét, Nt. Borshy Ke­
rekes György központi titkár 
és Nt. Balla Zsigmond szerve­
ző arany-gomb átadásával fog­
ják kitüntetni. Délben bankett 
lesz iskola termünkben. Kör­
nyék magyarságát szeretettel 
hívjuk s várjuk ez ünnepi al-

25 éve vagyunk a temetkezési üzletben.
Hívjon bennünket a gyász óráiban. 

Figyelmünk mindenre kiterjed.

SCHWERHA
FUNERAL HOME

Telefon: 7 — Donora, Pa. — Betegszállító kocsi service.

BROWNSVILLE, PA

4
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Meleg üdvözletünk a környék magyarjainak! 
Csupa országszerte ismert villanyfelszerelési 
cikkeket árulunk, mint BENDIX mosógép, 
PHILCO, NORGE, CROSLEY villanyhütők, 

MAGIC CHEF kályha stb.

BUSH FURNITURE CO
“Mindenünk van lakása részére!”

Tel: 491-492 Brownsville, Pa.

RENDELJE

MEG MOST

a

1 Market Street

Brownsville, Pa.

Puskát, töltényt vegye üzletünkben. 
Vásárolja a hires LUCAS festéket 
tőlünk. Tetőjavítás, vízvezetékszere- 
lés! Árulunk Frigidaire-t, Maytag 

mosógépet, stb.
Brownsville Hardware Co.

‘ A HID ALATT”
Tel. 855

Magyar Bányászlap
csodaszép, tartalmas 1949. évi naptárát, 

mely tele lesz szép történetekkel, tréfás elbeszélésekkel, 
viccekkel, szép és humoros képekkel.

ÁRA CSAK 75 CENT
MAGYARORSZÁGBA SZÁLLÍTVA 1 DOLLÁR. RENDELJEN 

NAPTÁRT MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK, NAGY

A

ÖRÖMET SZEREZ NEKIK VELE.

MAGYAR BÁNYÁSZLAP előfizetési dijával együtt 
küldheti be.

Rendelje meg mielőbb, mert csak korlátolt számban 
készítünk a naptárakból s aki későn rendeli, annak 
esetleg nem jut.

NAPTARRENDELES
MAGYAR BÁNYÁSZLAP 
239 Fourth Avenue 
Pittsburgh 22, Pa.

Megrendelek az 1949. ÉVI NAGY KÉPES NAPTÁRUK-

BÓL . darabot. Csatolok $

kezelő
András, cime: Box 23, Thorpe, 
W. Va. Ellenőrök: Forgács Jó-

MEGÖLTE A LEJÁRÓKŐ
zsef és Dávid Lajos. Kerületi
delegátus: Dávid Lajos.

--------s § £ --------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

343-IK OSZTÁLYA
SO. WILLIAMSON, W. VA.

Gyűléseit tartja minaen hó 
első fizetés nap utáni vasárnap 
délután egy órai kezdettel az 
ügykezelő otthonában.

Elnök: Dóka András. Tit- 
kár-pénztárnok és a gyermek, 
ősztály vezetője: Mayerchak J. 
Pál Box 923, Williamson, W. 
Va., kinek címere a kültagok­
tól a havidijak küldendők, 
Beteglátogatást adott esetben a 
titkár teljesíti

A New River and Pocahon­
tas Coal Co. hírhedt Capels, 
W. Va. bányájában Frank Mil­
ler 49 éves, Marine, W. Va. la­
kos bányászra munkája köz­
ben sok kő szakadt, mire ki­
húzták alóla, halott volt.

AZ ORVOSI TUDOMÁNY 
elismeri a méhfullánk mérgének hatását 
rhe'unatikus esetekben. A ‘ ‘MUSCUL- 
AID” az egész világon az egyedüli olyan 
gyógyszer, mely méhfullánk mérget tar­
talmaz. EnyhitÓleg hat arthritis, rheuma 
viszketegség. csípő és derékfájás, viszér- 
tágulás, görcs és hülés eseteiben. Kérjen 
INGYENES bővebb ismertetést és győződ­
jön meg a valóságról, óvakodjunk az után­
zatoktól. Cim: John Tóth 1143 Hillcrest 
Road. South Bend 17, Ind.

I

s

hető a kiadónál, 101 West 
Street, New York címen.

-------------------------------------------

BECKLEY ÉS VIDÉKEI 
MAGYAR BÁNYÁSZOK 
FIGYELMÉBE

78

A Verhovay Segély Egylet 
25-ik és 482-ik fiókjai, valamint 
az Amerikai Magyar Reformá­
tus Egyesület 248-ik fiókja sze­
retettel tudatják a vidék ma­
gyarságával, hogy az év utolsó 
napjának estéjén Beckleyben, 
a Spanyol Hallban nagyszabá­
sú táncmulatságot rendeznek, 
melyre mint mindig, most is 
kitűnő zenét fogadnak.

TANÁCS
A mult, a jelen, a jövő szorosan egy­

másba kapcso ódnak. Harmincötéves gya­
korlat és komoly sikerek. Levélbeli meg­
kereséshez mellékeljen 1 dollár készpénzt 
és 10 centet bélyegekben. írja meg ko­
rát, nemét és hajszínét. Pontos és gyors 
válasz. Családi szerelmi és üzleti taná­
csok a legnagyobb titoktartás mellett.

ZONCICÜ JOLÁN
1055 W. Sample St., South Bend, Ind.

Brownsville Paint & Glass Co.
Falpapir — Redőnyök — Ablakjüggönyök

6 High St. Brownsville, Pa. Telefon: 1156 
AUTÓÜVEGEK BÁRMILY KOCSIBA!

A magyarság kedvelt festék üzlete!

PITTSBURGH PAiNT$

WINDBER, PA.

centet kész­

Windber Lumber Co.
WINDBER, PA. — Telefon: 118.

NÁLUNK MINDEN KAPHATÓ, 
AMIVEL BÁRMIT IS 

FELÉPÍTHET!”
Építkezési anyagok, festék, vas­
áru cikkek. Köszönjük a magyar­

ság pártfogását!

pénzben, vagy bélyegben. (Nem kivánt rész törlendő.)

NÉV: ......

CÍM (utca, ház-szám, vagy box):

VÁROS, ÁLLAM:

MASONTOWN, PA

SOK MAGYAR VAN NÁLUNK ALKALMAZVA !
A környékbeli magyarok kedvelt üzléte. 

------ NÁLUNK MINDENT KAPHAT ------ 
Több mint ötven éve szolgáljuk a környéket. 

Csupa országosan ismert villanymosógépeket, hűtőgépeket, stb. 
árulunk.

Rwieka Stores
Quality • Service • Value

WINDBER, PENNSYLVANIA

Street

CANONSBURG, PA

keltek, kiszolgálásunk a legjobb.

TEL: 908

i« 
y

216 EAST PIKE STREET 
Canonsburg, Pa.

YONEY FUNERAL HOME
Betegszállító Kocsi

Becsületes kiszolgálást, elsőrangú áru­
cikket, jutányos árakat kap nálunk a 

magyarság. Nézzen be üzletünkbe.

Kikta’s Furniture Co.
117 S. MAIN STREET — Telefon: 5161 

- Masontown, Pa.

CHRYSLER, DODGE, PLYMOUTH és DeSOTO KOCSIKHOZ 
VALÓ RÉSZEKET ÁRULUNK.

Áruljuk a hires Goodyear és General Tires-t. 
Kocsiját, bármily motor vagy más hibája 
van, megfixoljuk, befestjük. Jöjjön hozzánk 

bizalommal.

Burkey Motor Co.
' Chrysler—Plymouth

Windber, Pa. Tel.: 469

Több mint 15 éve körültekintő gondossággal végezzük 
feladatunkat a gyász szomorú óráiban. Áraink mérsé-

1 Forduljon hozzánk a gyász szomorú óráiban.
46 éves múltúnk a legjobb garancia!

IS Meek Funeral Home
1312 Graham Ave., Windber, Pa., Tel: 80 és 100
Since 1902 Ambulance Service

Őszinte hálával gondolunk sok derék magyar barátainkra, p
Mindég a legjobb kiszolgálást adjuk nekik. Temetési ko- B 

szőrük, esküvői csokrok, stb. n
Tillie Young's Flower Shop I

Cut Flowers — Plants — Wedding Bouquets
Tel: 255 1110 Graham Ave. Windber, Pa.


